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2011 különleges év, több ok miatt is. Ebben az év-
ben van a telepünket építtető Wekerle Sándor 

halálának 90. évfordulója. A nevét viselő emlékbizottság 
2011-et „Wekerle Sándor-emlékév”-nek nyilvánította. Szintén 
2011-ben ünnepli a 25 éves WTE a szellemi előd, a Kispesti 
Állami Munkástelep Lakóinak Társasköre megalakulásának 100. 
évfordulóját is. Nem utolsó sorban pedig azért különleges 
2011, mert ez az év az Önkéntesség Európai Éve. E különleges 
hármas újságunk ez évi számainak tartalmát is alakítja.

Az egykori pénzügyminiszter és miniszterelnök tisz-
teletére rendezett ünnepségekről, megemlékezésekről és 

újabb szobrának avatásáról természetesen lapunk hasábjain is beszámolunk, de külön 
összeállítást is készítünk majd, amelyben Olvasóink elé tárjuk életútjának fontosabb 
állomásait, munkásságának főbb elemeit.

 Három fejezetre bontva bemutatjuk a Társaskör 100 éves, az első megalakulástól a 
feloszlatásig, valamint az újbóli alapítástól napjainkig tartó történetét is. A kerek évfor-
duló alkalmat adhat arra, hogy a közhasznú egyesület jobban bemutassa tevékenységét, 
megértesse céljait, és eloszlassa a vele kapcsolatos tévhiteket.

És hogy mit is jelent az önkéntesség, kik azok az önkéntesek? Itt, a Wekerlén, az 
önkéntesek kulturális rendezvényeket, sportprogramokat, klubtalálkozókat szerveznek, 
fenntartható, klímabarát megoldásokat keresnek, adományokat gyűjtenek és osztanak 
szét – vagy éppen ezt az újságot készítik. Őrzik az épített és szellemi örökséget, hagyo-
mányokat ápolnak és teremtenek. Az önkéntesség, a közösségért önként, anyagi ellen-
szolgáltatás nélkül végzett munkálkodás ereje az, amely napjainkban talán leginkább 
formálja telepünk arcát, életét. Ezt a gondolatot szeretnénk Olvasóinkhoz is közelebb 
hozni, bízva abban, hogy egyre többen leszünk wekerlei önkéntesek!

Az idei számainkban nagyobb súlyt kapó három fő témán túl természetesen jelentkeznek 
állandó rovataink is. E mostaniban olvashatnak riportot a Kós iskola nyugdíjba vonult 
igazgatónőjével, elmondjuk, hol találkoznak az ősz hajú tavaszkák, és hogy mit takar 
a „WKK”. Megtudhatják, hogyan vélekedik a főépítész az épített örökség védelméről, 
számíthatunk-e büntetésre, ha a Wekerle szűk kis közeiben parkolunk, valamint azt is, 
mi lesz a zajvédő fallal és a Zoltán utcai sportpályával. Bemutatjuk, hogyan töltik hét-
köznapjaikat a „IV-es iskola” lakói, hogyan használhatunk megújuló energiaforrásokat, 
csökkenthetjük fűtésszámlánkat, gyűjthetjük okosabban szemetünket. Újonnan induló, 
a wekerlei konyhák „titkait” bemutató rovatunkban pedig elmondjuk, hogyan készítsünk 
póréhagymás lepényt.

Jó szórakozást kívánunk! Dr. Engloner Attila, főszerkesztő
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Mióta létezik a Wekerlén szervezett önkén-
tesség?

Az önkéntesség a Wekerlei Székelykapu 
Futáshoz kötődik, mely tizenkét évvel ezelőtt 
indult. (Akkoriban ugyan még nem ez volt a 
neve, és az első évben még csak 17 futó vett 
részt.) A kezdetben kis létszámú verseny az 
évek során egyre több embert mozgatott 
meg a szó szoros és átvitt értelmében is. 
Egy idő után a Futóklub már nem győzte 
egyedül a szervezéssel és lebonyolítással járó 
feladatokat, így egyre több barátot, ismerőst 
kellett bevonni a munkába. Mivel már régóta 
itt élünk, és a munkámnak köszönhetően is 
sok wekerlei ismerősünk van, ez természetes 
módon ment. Azt vettük észre, hogy az 
emberek többsége szívesen áll az ügy mellé, 
ami nagyon jó érzéssel töltött el. Volt aki 
ösztönösen megérezte, hogy hol a helye a 
csapatban, volt, akit rá kellett vezetni, és 
meg kellett tanítani dolgozni. Hamarosan 
már 100-150 embert mozgósítottunk, akik 
természetesen más rendezvényeken is bese-
gítettek. Egyszer csak tudatára ébredtünk, 
mekkora érték is ez, hogy olyan közösségben 
élünk, ahol az emberek egy része szívesen 
ajánlja fel idejét, tudását, energiáját valami-
lyen közösségi cél érdekében. 

Te magad régóta önkénteskedsz? 

Igen, már középiskolás korom óta végzek 
közösségi munkát, elsősorban sportszervező 
voltam már akkor is. Az akkori ifjúsági szer-
vezetben tanultam meg  a szervezői munkát. 
Volt egy kitűnő testnevelő tanárom, sokunk 
példaképe, ő fogott össze, tanított minket. 
Végül is ezzel a tevékenységgel (a sportszer-
vezéssel) szinte egy újabb szakmát kaptam 
a kezembe, mert magát a szervezést is – túl 
azon, hogy nem árt, ha affinitásunk is van 
hozzá – tanulni kell. Ilyen szempontból is 
nagyon hasznos lehet, ha a középiskolában 
jól szervezett közösségi munka folyik. 

Mit nyerhet az ember a közösségi munka vég-
zésével?  

Nagyon sok mindent. Kapcsolatokat. És 
most itt semmiképpen sem a pénzben mér-
hető kapcsolatrendszerekre, hanem mély, 
emberi, akár baráti kapcsolatokra gondo-
lok. Tudást: a szervezőmunkába való bele-
kapcsolódásból a későbbi munkái során is 
profitálhat az ember. Élményt: hogy tehet 
valamit másokért és a környezetéért, ahol 
él. Hogy általa valami jobb lett, több lett, 
és hogy ezt a többletet talán még a gyerekei 
is élvezhetik. Szocializációnkból fakadó-
an általában kívülről várjuk a megoldást 
(„valaki majd segít”), a közösségi munka 
során viszont rádöbbenünk arra, hogy csak 
akkor várhatunk változást, ha mi magunk is 
részesei vagyunk a folyamatnak, mi magunk 
teszünk valamit a megoldás érdekében. Mert 
nem csak a telep lesz több ettől, hanem jó-
magunk is. És terápiaként is alkalmazható 
az önkéntesség, hiszen az ember kimozdul 
addigi szűk kis köréből, közösségbe megy, 
újra hasznosnak érzi magát. 

Ki számít önkéntesnek, és kinek ajánlod az 
önkéntességet? 

Mindenki önkéntes, aki valamilyen tevé-
kenységét, idejét beleadja a közösbe. 

Az a férj, feleség is önkéntesnek számít, aki 
saját maga egyáltalán nem végez közösségi 
munkát, de a párját segíti azzal, hogy közben 
elvégzi az otthoni feladatokat, beleértve 
a gyerekekre való felügyeletet is. Nagyon 
sok ilyen „láthatatlan” önkéntesünk van, 
ezúton is szeretnénk megköszönni nekik a 
közreműködésüket. 

Ezt a fajta munkát pedig annak ajánlom, 
aki észreveszi, hogy a Wekerlének van egy 
sajátságos kisugárzása, aki megérzi a „falu 
a városban” hangulatot. Aki elgyönyörkö-
dik a telep egységességében, az épületek 
szépségében, értékeli elődeink gondossá-
gát, előrelátását, amivel megajándékoztak 
minket. A Wekerlének az építészet megadta 
az esélyt arra, hogy ne csak formájában, de 
szellemiségében is egységes legyen. Ezzel 
tudnunk kell élni, hiszen a hely kötelez! 
Minden felelős wekerlei gondolkodónak, aki 
felismeri ennek a fontosságát, és úgy érzi, 
hogy szeretne részt venni a közösségi élet 
építésében, annak meleg szívvel ajánlom. 
A motiváltságnak mindenképpen belülről 
kell fakadnia. Mindenki tudja, érzi, hogy 
miben tud részt venni, hogy mihez ért, de 
aki kapásból nem is tudja, annak segítünk 
megtalálni a rá szabható feladatot, mert 
minden szinten van munka bőven. 

Ki az a „mi”? Hová forduljon az, aki szeretné 
felajánlani szolgálatait a köznek? 

A nemrég megalakult Wekerlei Önkéntes 
Centrumhoz. Célunk, hogy az önkéntessé-
get az eddigieknél szervezettebb formában 
űzzük, hogy mindenki személyiségének, 
tudásának megfelelő feladatot kapjon.

A telep honlapján (www.wekerletelep.
eu) megtalálható online kérdőívet kell ki-
tölteni, de az se riadjon vissza, aki nincs 
internetközelben, vagy nem használja nap 
mint nap, hisz mindezt személyesen is meg-
teheti a havonta megtartott fogadóóráinkon. 
A kérdőíven felsorolásszerűen szerepel, 
hogy milyen fajta tevékenységekben lehet 
részt venni, ez iránymutatásul szolgál, de 
természetesen az új ötleteket, kezdemé-
nyezéseket is örömmel fogadjuk. Elérhe-
tőségeink: 06-70-381-6122, onkentesek@
wekerletelep.hu

Melyek az Önkéntes Centrum távlati ter-
vei? 

Bővíteni kívánjuk a közösségi szerveződé-
sek körét, színteret és támogatást adni azon 
értéket őrző és közvetítő csoportoknak, me-
lyek a Wekerle szelleméhez méltó tevékeny-
séget folytatnának. Szakmai továbbképzést 
szervezünk azoknak az önkénteseinknek, 
akik vállalják a mentorkodást, ezzel meg-
oszlanak az önkéntesek koordinálásával 
kapcsolatos feladatok. Június 4-én önkéntes 
napot szervezünk a Kós Károly Iskola udva-
rán, változatos programmal, előadásokkal, 
zenével. Reméljük, egy kisebb fajta öröm-
ünnep kerekedik ki belőle...

Mi is ezt kívánjuk, és sok sikert a mun-
kához! 

Szilágyi Szabina

Az önkéntesség éve

Mindenki önkéntes, Mindenki önkéntes, Mindenki önkéntes, 
aki valamilyen tevékenységét, idejét beleadja a aki valamilyen tevékenységét, idejét beleadja a aki valamilyen tevékenységét, idejét beleadja a 
közösbeközösbeközösbe

Az önkéntesség éve kapcsán 
Romhányiné Kovács 
Máriával, a wekerlei 
önkéntesek főszervezőjével 
beszélgettünk. 
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 Tavaly kiérdemeltem egy díjat: 
egy „vágódeszkadíjat”. A Tu-
datos Vásárlók Egyesülete 

ezzel köszönte meg önkéntes mun-
kámat, s egyben a 2010. év csapat-
játékosának választottak, néhány 
önkéntestársammal együtt. Ki 
vágyik ilyen dicsőségre? Mit is 
csinálok, amikor önkénteskedem? 
Kör-Kötő-Kör-t vezetek, mesé-
lek, a Wekerlei Esti Mesék prog-
ramjait szervezem, felnőtteknek 
mesekört álmodok, ÖkoKöröket 
gründolok, a Családi Zöld Szom-
batokon újrahasznosítható anyagok 
között üldögélve varrogatok, tanítok 
meg másokat az alkotásban rejlő öröm 
felfedezésére, a régi holmik kíváncsi újra-
felfedezésére. 

Önkéntes munka, önkéntesség, közösségi 
szolgálat. Kinek mit jelentenek ezek a sza-
vak? Mit válaszolnak rá az emberek, ha ne-
kik szegezzük ezt a kérdést? Olyan munka, 
amiért nem fizetnek… ez biztos. Vagy talán 
az mondható biztosan, hogy nem pénzbeli 
fizetség jár érte. A Wekerlén is százszámra 
akadnak emberek, akik szabadidejüket arra 
szánják (áldozzák?) hogy az itt élő közösség 
ügyeit tehetségük, lehetőségük szerint elő-
mozdítsák: sátorépítéssel, mesemondással, 
tolmácsolással, lektorálással. De sokkal 
nagyobb fizetség jár, igen, jár, és jut is, 
mint néhány ezer forint egy borítékban. A 
semmiből megszülető, újjászü-

lető közösségi élmény. Vagy lelkendező, 
hálás szavak, hogy a gyerkőc mennyire örül 
a sapkának, amit sikerült horgolni neki, 
miután a Kötő-Körben az anyu megtanult 
végre-végre horgolni.

Ha megkérdezzük az embereket, hogy 
mire vágynak, sokféle választ fogunk kapni, 
de szinte biztos, hogy első körben sokaknak 
anyagi javak jutnak az eszébe: nagyobb la-
kás, jobb autó, magasabb fizetés. Akkor azt 
érdemes megkérdezni, persze 

elsősorban magunktól, hogy mindez mire 
kellene? Hát arra mondjuk, hogy a szebb 
házban – ahová már meg merem hívni az 
ismerősöket, barátokat –, a nagyobb kony-
hában nagyobb asztal legyen, amit aztán 
körbe lehet ülni, jót beszélgetni, borozgatni, 

közös élményeket megálmodni. 
Nos, akkor próbáljuk ezt újra, de 

most pénz nélkül! Az utcában sze-
retné valaki, hogy minél több ember 
szóba álljon vele, de nem elég nagy 
a konyhája, hogy leültesse őket. De 
nem adja fel! Elkezd beszélgetni, 
kérdezősködni, hogy kinek van 
kedve valami hasonlóhoz. Lesznek 
egy páran. Kiderül, hogy valakinek 

elég nagy a kertje, valaki felveti, 
hogy nála van fa, ha esetleg bográ-

csozni van kedvük, emberünk vállalja, 
hogy összegyűjti az ötleteket, összehan-

golja a szervezési feladatokat… Aztán 
valahogy megszületik a csoda, megszületik 
az élmény, egyre gyakrabban szóba állnak 
egymással az emberek, aztán kiderül, hogy 
van is következő ötlet, amit meg kellene 
valósítani, egyre többen ráéreznek a dolog 
ízére. Így született tavaly a Föld napja az 
Eperfa téren, a Családi Zöld Szombatok, 
illetve az elmúlt néhány évben sok száz 
kisebb-nagyobb rendezvény is, ami ma már 
mind történelem.

Én – sok wekerlei szomszédommal 
egyetemben – rákaptam a közügyekre, a 
közösségi időtöltésekre, ha úgy teszik, az 
önkéntesség örömeire. Amikor megyek a 
gyerekeimért az iskolába, vagy megyünk a 

játszótérre, sorba jönnek szembe az isme-
rősök, velük a közös élmények, közös 

emlékek vagy a jövő heti bolhapiac 
ígéretes szerzeményei fölött érzett 

öröm. Wekerle: a falu, ahova 
kijár a metró – szoktam 

mondani irigykedő, 
távol lakó ismerő-
söknek, barátoknak. 
Jó ebben a faluban 
élni, jó, hogy egyre 
több falubelim teszi 
meg azt az első kis 
lépést, ami elindítja 
őt a részvételi tár-

sadalom felé haladó 
ösvényen. Igen, azt 

gondolom, hogy ennek 
a földi paradicsomnak, 

amit így hívnak: részvételi 
társadalom, az önkéntesség, 
a közösségi szolgálat az alap-

ja, a építőanyaga. Én önként 
vagyok önkéntes, és ezzel, nagy 

szerencsémre, nem vagyok egyedül.
Schneider Gabi

mint néhány ezer forint egy borítékban. A 
semmiből megszülető, újjászü-

játszótérre, sorba jönnek szembe az isme
rősök, velük a közös élmények, közös 

emlékek vagy a jövő heti bolhapiac 
ígéretes szerzeményei fölött érzett 

öröm. Wekerle: a falu, ahova 
kijár a metró – szoktam 

mondani irigykedő, 
távol lakó ismerő
söknek, barátoknak. 
Jó ebben a faluban 
élni, jó, hogy egyre 
több falubelim teszi 
meg azt az első kis 
lépést, ami elindítja 
őt a részvételi tár

sadalom felé haladó 
ösvényen. Igen, azt 

gondolom, hogy ennek 
a földi paradicsomnak, 

amit így hívnak: részvételi 
társadalom, az önkéntesség, 
a közösségi szolgálat az alap

ja, a építőanyaga. Én önként 
vagyok önkéntes, és ezzel, nagy 

szerencsémre, nem vagyok egyedül.

Önként, dalolva…
avaly kiérdemeltem egy díjat: 
egy „vágódeszkadíjat”. A Tu-
datos Vásárlók Egyesülete 

meg másokat az alkotásban rejlő öröm 
felfedezésére, a régi holmik kíváncsi újra-

Önkéntes munka, önkéntesség, közösségi 
szolgálat. Kinek mit jelentenek ezek a sza

ismerősöket, barátokat –, a nagyobb kony
hában nagyobb asztal legyen, amit aztán 
körbe lehet ülni, jót beszélgetni, borozgatni, 

közös élményeket megálmodni. 
Nos, akkor próbáljuk ezt újra, de 

most pénz nélkül! Az utcában sze
retné valaki, hogy minél több ember 
szóba álljon vele, de nem elég nagy 
a konyhája, hogy leültesse őket. De 

egy páran. Kiderül, hogy valakinek 
elég nagy a kertje, valaki felveti, 

hogy nála van fa, ha esetleg bográ
csozni van kedvük, emberünk vállalja, 

hogy összegyűjti az ötleteket, összehan
golja a szervezési feladatokat… Aztán 

valahogy megszületik a csoda, megszületik 
az élmény, egyre gyakrabban szóba állnak 
egymással az emberek, aztán kiderül, hogy 
van is következő ötlet, amit meg kellene 
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 Immáron negyedik alkalommal, ezút-
tal azonban külön időpontban: április 

23-án rendezzük meg a wekerlei kerék-
páros akadály- és ügyességi versenyt, 
azaz a WEKERLEI TEKERGÉST, 
amely korábban a Székelykapu Napok 
egyik társrendezvénye volt. Hihetetlen 
érzés látni, amint az első napsugarak 
kibújnak a „kukucskálós” házak közül, 
ébredeznek és indulnak a családok ke-
rékpárokkal, kismotorokkal, hogy részt 
vegyenek a lassan hagyománnyá alakuló 
Wekerlei Tekergésen.

A Kós Károly téri kis utakon elhe-
lyezett bóják, fapadok, billenőpadok, 
rázókövek, a krétával felfestett nyilak 
és rajtvonalak, a színes csokorba kötött 
lufik mindenki számára mutatják: itt 
megmérettetik mindenki, aki erő-
próbára, sikerre vagy csak egy jóleső 
bringázásra vágyik – egy, kettő vagy 
több keréken.

9 órakor a babák és óvodások be-
melegítő körei és időmérő versenyei 
kezdődnek, melyek folyamatosan, az 
érkezések, nevezések sorrendjében egé-
szen 12:30-ig tartanak. A babákkal és 
ovisokkal egy időben, de egy nehezebb 
pályán a felső tagozatos gyerekek versenye 
zajlik majd. 

12 órakor a délelőtti futamok eredményhir-
detését tartjuk. A László kerékpárbolt felaján-
lásának köszönhetően értékes ajándékokkal 
gazdagodhatnak majd a dobogós helyezettek. 
Bukósisakok, lámpák, kerékpárzár és sok 

finom édesség kerül a gyerekek kezébe. A 
dobogós helyezettek éremmel a nyakukban, 
az első hat helyezett pedig oklevéllel indulhat 
majd ebédelni.

Délután 14 órakor az alsó tagozatos lányok 
és fiúk versenyei kezdődnek, amelyek 16 óráig 
tartanak. 

A nap során minden wekerlei apuka és 
anyuka segítségét köszönettel vesszük. Alma-
szeletelés, lufifújás, bójaállítás, pályarendezés, 

nevezési lapok rendezése – akár csak 
10 percre is – komoly segítség tud 
lenni… Mindannyiatoknak előre is 
köszönöm a szeretetet, figyelmessé-
get, türelmet és segítséget.

A kerékpáros napunkról - hogy 
az igazán teljes lehessen - nem hiá-
nyozhat a bicajszerviz sem. Az Üllői 
úti László kerékpárbolt, valamint 
a Szalay Kerékpárszerviz egész 
napra kiköltözik a térre, és kisebb 
javításokkal, lámpák felszerelésével 
és a verseny díjaival járul hozzá a 
wekerlei tekergéshez. Keressétek 
őket, és gyermekeink biztonságos 
közlekedése érdekében nézzétek 
át, s ha szükséges, szervizeljétek a 
kerékpárokat.

A nap záróeseménye, az éjszakai 
tekergés este 20 órakor kezdődik 
majd. Gyülekezni 19:45-től az al-
konyatba borult Kós Károly téren, 
a Zrumeczky-kapunál fogunk. A 
kivilágított kerékpárok mint meg-
annyi kis gyertya fénye világítják 
meg ilyenkor a boldog wekerlei bi-
cajosokat. Csillogó szemű gyerek-
sereg, idősebb házaspár, kerékpáros 
utánfutóban a legkisebbek… akár 

egy színes fénycsóva, úgy járjuk be legszebb 
utcáinkat, tereinket. 

Az idei évben is szeretettel várunk, hívunk 
minden melegszívű, bringázni szerető csalá-
dot, hogy belekóstoljanak ebbe a tavaszt és szí-
vet nyitogató, wekerlei rendezvényünkbe.

Katona Bori

Wekerlei sodrófa díj
A Wekerlei Társaskör Egyesület 

süteménysütő versenyt hirdet
ÉDES SÜTEMÉNYEK

kategóriában.

 A verseny a VII. Wekerlei Székelykapu 
Napok különleges színfoltja lesz a 2011. 

május 21-i programok között.
A versenyre egy kb. 50 x 30 cm-es tálcányi, 

csakis házi készítésű süteménnyel lehet nevez-
ni kortól, nemtől függetlenül. (A mennyiség 
megállapításánál kérjük, gondolják meg, hogy 
a zsűri kóstolása után maradjon még a közön-
ségszavazásra is!)

Kérjük, hogy a süteményeket lehetőleg 
aznap készítsék el, ügyeljenek a hozzávalók 

minőségére, és kerüljék a romlandó alap-
anyagok hőkezelés nélküli felhasználását! (A 
tavalyi év tapasztalata alapján a nagyon krémes 
sütemények kóstoltatása nem könnyű.)

A süteményeket a versenyt megelőzően 
otthon kell elkészíteni, és a verseny napján, 
2011. május 21-én, szombaton 13.00 és 13.45 
között a helyszínre szállítani (a Kós Károly 
téren lévő standra).

Kérjük a recepteket 
e-mailben elküldeni (vagy 
írásban leadni), hogy azo-
kat a verseny után a hon-
lapon közzétehessük! 

A süteményeket egy 5 
tagú, szakem be rek ből is 
álló zsűri bírálja el, de az 
értékelést követően (kb. 
14.15-től) mindenki meg-
kóstolhatja az alkotásokat, 
és közönségszavazásra is 
lehetőség nyílik.

A díjátadásra délután a nagyszínpadon 
kerül sor.

A nevezéseket legkésőbb május 15-ig kérjük 
névvel, telefonszámmal, e-mail címmel és a 
sütemény nevével leadni a sodrofadij@gmail.
com e-mail címre vagy a Társaskör irodájában 
(Kós Károly tér 10.) nyitvatartási időben.

Bővebb információért keresse o. szabó 
ritát a 06-30-254-2711 telefonszámon!

IV. Wekerlei TekergésIV. Wekerlei TekergésIV. Wekerlei Tekergés

FelhívásFelhívásFelhívás
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A tavalyi i. helyezett, Bíró dömök Anna tortája
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 Új koncepcióval álltak elő a szerve-
zők! A Wekerle tavaszi nagyren-
dezvényének főeseményét ezután 

nem vasárnap, hanem szombaton fogják 
lebonyolítani. S ezzel azután ki is teljesedik 
a program! Lássuk, mire számíthatunk:

Pénteken – hagyományosan – kiállítással 
nyílik a rendezvénysorozat. Csáji Attila 
nagyon izgalmas konceptuális graf ikái-

nak és hologramjainak tárlata lesz látható 
a Társaskörben. Ezt követi – ismét csak 
hagyományosan – a Wekerlei Pódium a 
Munkás Szent József Közösségi Házban. 
A Lőrinci Szabad Alkotók Körének két 
művésze: Jakos Kata költőnő és Kovács 
Adrienne gitárművész lesz az est vendége. 
Műsoruk címe: Csillagfelhő. Újdonság vi-
szont az, hogy ezt követően szabadtéri mozi 
lesz a Kós Károly téren.

Szombaton kerül sor a hagyományos nagy 
közösségi rendezvényre a Kós Károly téren. 
Délelőtt Tied a színpad címmel a kispesti 

óvodák és iskolák művészeti csoportjai-
nak bemutatói lesznek láthatók-hallhatók 
a színpadon. Ezzel párhuzamosan működik 
a Wekerlei Életfa Tere – ezúttal vadonatúj 
programmal. JÁTÉKLIGET elnevezéssel 
manipulációs, képesség-, mozgás- és tájéko-
zódás- fejlesztő, logikai, ügyességi, népi és 
felnőtt játékokkal, valamint kézműves- és 
játékkészítő tevékenységgel mozgatja meg 
a vendégeket 0-99 éves korig. A Wekerlei 
Társaskör és a Wekerlei Gyermekház önálló 

sátrakkal várja látogatóit. Lesz Zöld 
Hajtás és Klímabarát Wekerle tanács-
adás is. Az egészséges életmóddal kap-
csolatos programokat a zenepavilon 
környékén lehet majd megtalálni. Idén 
is lesz Wekerlei Sodrófa díj és csalá-
di pontgyűjtő verseny. A színpadon 
délután egymást váltják a fellépők, 
főleg helyiek! Fellép többek között 
egy kispesti zenekar: a Retroleum és 
egy wekerlei: a Hundows. Fellépnek 
a Wekerlei Mozgásműhely hastán-
cosai, a fiataloknak pedig Shelb fog 
diszkózni. S persze egész nap vásáro-
sok, mutatványosok és pónilovaglás. 
Ismét útjára indul a lovaskocsi egy 
kis helytörténeti kocsikázásra, hogy 

bemutassa a Wekerle titkait. Este pedig 
szokásosan a Calvados kocsmazenéje zárja 
a programot.

Vasárnap délelőtt a sporté a terep. Kilen-
cedik alkalommal indul útjára a Wekerlei 
Székelykapu Futás mezőnye. Most is lesz-
nek kiegészítő programok, de az esemény 
csúcsa a díjátadás lesz. Délután csendes, 
ámde vidám Wekerlei Piknik várja a Kós 
Károly téren a családokat. A zajos kavalkád 
helyett ezúttal pokrócokon ülve, beszélgetve 
lehet örülni a jó időnek és a társaságnak. A 
zenepavilonban a Triola fúvósegyüttes zenél 

majd, és itt lesz lehetőség kézműveskedni 
is. Este a katolikus templomban az Alkotó 
Muzsikusok Társasága ad hangversenyt.

A Magyar Kollégium, a Wekerlei Fu-
tóklub és a Wekerlei Társaskör Egyesület 
közös rendezvényére igazi wekerlei han-
gulattal várjuk a barátokat, szomszédokat, 
ismerősöket, ismeretleneket.

Beharangozó

 Az együttes a Ma-
g ya r  K a r nevá l 

elne ve zé sű műsorát adja 
elő, mely a fesztiválok 
hangulatát varázsolja 
elénk, igazi magyaros 
virtussal. Hazánk leg-
nagyobb zeneszerzőinek 
kompozíció mellett fel-
csendülnek filmzenék, 
dixieland és vérpezsgető 
latin slágerek.

VII. Wekerlei Székelykapu NapokVII. Wekerlei Székelykapu NapokVII. Wekerlei Székelykapu Napok
2011. május 20–22.

A Cantores EcclesiaeA Cantores EcclesiaeA Cantores Ecclesiae
Rézfúvós EgyüttesRézfúvós EgyüttesRézfúvós Együttes

Csáji Attila

retroleum
jakos kata

Cantores ecclesiae
shelb
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Zenei utazás a Triola 
fúvósegyüttessel

2010. november 27-én a Triola fú-
vós együt tes fellépésével foly-

tatódott a Magyar Kollégium által szervezett 
Wekerlei Pódium programsorozat a Munkás 
Szent József Közösségi Házban.

Az együttes tagjai több szálon is kötődnek 
a Wekerléhez: Simándiné Viczián Éva és 
Sáska Gábor művésztanárként tanítanak 
a Kispesti Alapfokú Művészeti Iskolában, 
így főleg az Erkel Ferenc Általános Iskola 
diákjait avatják be a fuvola- és fagottművészet 
titkaiba. Székely Péter pedig (aki szintén 
tanár, bár ő matematika és fizika szakon) 
itt lakik közöttünk a telepen.

A kis fúvósegyüttes tagjai – tanárok lévén 
– persze a színpadon is tanítottak, magyaráz-

tak. A művek előtti bevezető segített a zenét 
élvezni, megismerni a kort, a zeneszerzőt; a 
közbeszúrt néhány vidám anekdota pedig a 
hangulatot oldotta.

A zene tanítása, a zene megszerettetése 
egyben az együttes önként vállalt küldeté-
se is. Fellépéseik alkalmával a hallgatóság 
zenei utazást tehet mind a klasszikus, mind 

a könnyedebb műfajban. A hivatásukat meg-
hazudtolni nem tudó tanárok sokszor láto-
gatnak el iskolákba is rendhagyó énekórákat 
tartani. Egy-egy ilyen fellépés alkalmával sok 
gyerek úgy megy haza, hogy „Apa, vegyél 
nekem fuvolát!”

A Triola fúvósegyüttes honlapja: http://
triola.apaczai.elte.hu/

 Mikulás, krampuszok, hintó és hóesés. 
December 5-én a Zrumeczky-kapu 

alá érkezett a Wekerlei Mikulás. Nagy tö-
meg várta énekszóval. Igen, a várakozás és az 
együtténeklés öröme az, ami ezt az ünnepet 
felejthetetlenné teszi. A wekerlei önkéntesek 
500 mézeskalácsot sütöttek erre az alkalomra, 
s még ez sem volt elég…

Köszönjük az alábbi wekerlei önkéntesek 
segítségét, akik részt vettek a rendezvény elő-
készítésében és lebonyolításában:

Almási Bálint, Berger Attila, Berkó Levente, 
Borka Gábor, Czinder-Gali Zsuzsa, Csernai 
Zsuzsa, Csóka Eszter, Debreceni Zsuzsa, 
Gyékiss Roland, Horváth Marianna, Kalmár 
Andrea, Kocsis András, Kőhalmi Dániel, 
Lechner Gábor, Móra Róbert, Őszikék klub, 
Papp Zsuzsa, Poór Edit, Romhányi András, 

Romhányiné Kovács Mária, Somogyvári Ru-
dolf, Somogyvári Virág, Sós Dénes, Szebenyi 
Marianna, Szigel Gábor, Szigel Éva, Szilágyi 
Szabina, Tarnainé Benkő Orsolya, Telek Ani-
kó, Telek Soma, Tihanyi Gábor és fia, Toldy 
Miklós, Tóth Csilla, Vajtai Margit, Varga Ni-
kolett, Váradi Balázs, Váradi Bence, Viló János, 
Zsámboki Vendel. Az eseményt a Wekerlei 
Társaskör és a Magyar Kollégium rendezte a 
wekerlei DJ Store támogatásával.

 Akorábbi évekhez hasonlóan a wekerleiek idén is feldíszítették a Kós Károly 
téri nagy fenyőfát, a Wekerlei Karácsonyfát. A díszítés napjára fehér Ka-

rácsonyunk lett: ismét csikorgó hideg és hó fogadott minket. Talán ezért most 
kevesebben voltunk, mint tavaly, de a hangulat, az most is remek volt. Díszítettünk, 
hallgattuk Somogyvári Virág fuvolajátékát, énekeltünk, ittuk a teát, a forralt 
bort, rágcsáltuk a süteményeket, törtük a diót, gyújtogattuk a csillagszórókat. 
Azután hazamentünk, és boldogok voltunk.

 idén ötödik alkalommal vonultak fel a wekerleiek, 
hogy ricsajjal, regöléssel elűzzék a telet. Végig-

mentek a wekerlei utcákon, bejárták a Kós Károly 
tér fontosabb helyeit, végül a máglyánál kötöttek 
ki. Elégették a kiszebábot, s vele minden rosszat, 
amit csak ráaggattak. A Wekerlei Társaskör és a 
Wekerlei Gyermekház rendezvényén közel ötszázan 
vettek részt.

Wekerlei PódiumWekerlei PódiumWekerlei Pódium

A Wekerlei Karácsonyfa díszítéseA Wekerlei Karácsonyfa díszítéseA Wekerlei Karácsonyfa díszítése

Wekerlei MikulásWekerlei MikulásWekerlei Mikulás

Téltemetés Téltemetés Téltemetés 

Triola fúvósegyüttes
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 Január 8-án stratégiai tervezésre gyűltek össze a Munkás Szent József Kö-
zösségi Házba a Wekerlei Társaskör vezetői és aktivistái. A munkát Tracey 

Wheatley, elnökségi tag irányította, és az alábbi témákat járták körül:

 Programsorozattal és egy emlékmű felállításával 
tiszteleg Wekerle Sándor egykori háromszo-

ros miniszterelnök és pénzügyminiszter emléke 
előtt halálának 90. évfordulója alkalmából szü-
lővárosa, Mór. Az eseménysorozat – amelyet a 
Wekerle Sándor Emlékbizottság szervez – tavaly 
egy tudományos konferenciával vette kezdetét, 
idén pedig egy középiskolai tanulmányi verseny-
nyel folytatódott, amelyen a Kispesti Deák Ferenc 
Gimnázium is indult. Az emlékévet március 18-án 
(véletlenül éppen Sándor napon) Navracsics Tibor 
miniszterelnök-helyettes, közigazgatási és igaz-
ságügyi miniszter nyitotta meg. A rendezvényen 
több Wekerle-leszármazott mellett a Társaskör 
elnöke – egyúttal az Emlékbizottság tagja – Nagy 
Tamás is jelen volt.

Az emlékév rendezvénysorozatának fővédnök-
ségét Orbán Viktor miniszterelnök vállalta. Az 
év hátralevő időszakában több kisebb program 
mellett két jelentős rendezvényre kerül sor. Az egyik 
Wekerle Sándor szobrának avatása lesz augusztus 
26-án Móron, a másik pedig az a Kárpát-medencei 
közgazdász-találkozó, amelyet várhatóan május 
végén tartanak majd meg.

Nagy Tamás

 Új időpontban, március 26-án ren-
dezte meg a Társaskör és a Magyar 

Kollégium a Wekerlei Életfa Ünnepét. 
A Wekerlei Életfa az élni akarást, a 
megújulást jelképezi, ezért úgy érez-
tük, a tavaszi napéjegyenlőséget követő 
szombat jobban illik az ünnephez, mint 
az eddigi, az őszi. Tavaly új elemmel 
gazdagodott a program: a wekerleiek 
egy lebegő lampionnal üzenetet kül-
denek valakinek. Egy ismeretlennek, 
aki majd megtalálja azt. Az üzeneten 
ez a szöveg áll:

Kedves Barátunk!
Ön a wekerleiek üzenetét olvassa. Kö-
szöntjük Önt.

A Wekerletelep Kispestnek, Budapest 
XIX. kerületének része. Az itt lakó emberek 
örvendenek annak, hogy szép környezetben 
lakhatnak. Szeretik, megbecsülik és védik 
lakóhelyüket. Összefognak, és élhető világot 
teremtenek maguknak.

Minden évben, március végén ünne-
pelünk itt a telepen. Ilyenkor a Wekerlei 
Életfát köszöntjük, a wekerleiek élni aka-
rásának jelképét. Idén is egy égbelebegő 
lampionon küldtük el üzenetünket. Vala-
kinek – Önnek. Önt, aki megtalálta ezt a 
levelet, meghívjuk, látogasson el hozzánk. 
Nézze meg, hol és hogyan élünk! Megmu-
tatjuk titkainkat, beszélünk törekvéseinkről 
és eredményeinkről.

Ha élni akar a lehetőséggel, hívja fel 
az alábbi telefonszámot: (...). Jelszóként 
mondja be:

ÜZENET A WEKERLEI 
ÉLETFA ALÓL

Jelentkezését barátsággal fogadjuk majd. 
Megbeszélünk egy Önnek is alkalmas idő-
pontot, és már készülhet is befogadni a 
Wekerletelep csodáit.

Várjuk hívását.
Barátsággal:
a wekerleiek

Wekerletelep, 2011. március 26.

Wekerle-emlékévWekerle-emlékévWekerle-emlékév

A jövőt idéztékA jövőt idéztékA jövőt idézték

A Wekerlei Életfa ÜnnepeA Wekerlei Életfa ÜnnepeA Wekerlei Életfa Ünnepe

•  Mire jó a WTE?
•  Kommunikáció
•  Érdekképviselet
•  Önkéntesek

A néha játékos, néha „halálosan komoly” fordulók eredményes mun-
kára ösztönözték a résztvevőket. A közös gondolkodás eredményét nagy 
papírlapokra írták fel.

A munka, mely a Társaskör munkájának hatékonyabbá tételét célozza, 
azóta kis csoportokban folytatódik.

•  Kapcsolatépítés
•  Kulturális tevékenység
•  Örökségvédelem, helyi 

fejlesztések

•  Klímabarát Wekerle
•  Finanszírozás
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 K özel öt esztendő telt el azóta, hogy a 
Wekerlei Társaskör Egyesület (WTE) 
szemléletet váltott, újragondolta kül-

detését, céljait és prioritásait. Ennek jegyében 
óriási energiával és hittel – olykor a lelkes civilek 
naivitásával és laikus botladozásaival – igyekszik 
segédkezet nyújtani minden, a Wekerlét építő, 
megújító, ugyanakkor értékeit megőrző folyamat 
kibontakozásához. Rengeteg programot szerve-
zett, felkarolt fontos közösségi ügyeket, újságot 
ad ki, honlapot működtet, önkéntesek százai 
gyűltek köré. Büszkék vagyunk arra, hogy na-
gyobb rendezvényeinken az ötezret is meghaladja 
a résztvevők száma. Mégis sok wekerlei igen 
keveset tud erről a civil szervezetről, rengeteg 
tévhit, mendemonda és félinformáció kering, és 
sajnos olykor előítélet is érzékelhető. 

Úgy érezzük, szükség lenne egy tisztázó, a 
félreértéseket és ellenérzéseket eloszlató beszél-
getésre. Mivel minden egyes wekerlei polgárral 
nem tudunk leülni beszélgetni, kitaláltunk egy 
közérthetőségre és egyenességre törekvő, „népszín-
mű” jellegű beszélgetős jelenetet, amelyben direkt 
módon csapnak össze a tények és a tévhitek, a 
jóhiszeműség és a rosszhiszeműség. Úgy gondoltuk, 
hogy e „küzdelem” látványos és szembesítő erejű 
bemutatására e cikk keretei között nem igazán 
alkalmas a művészileg cizellált dramaturgia, 
hanem inkább a végletek ütköztetése és a tudatosan 
felvállalt didaktikus magyarázatok vezethetnek 
eredményre. A csehovi mélységek hiányáért tehát 
előre elnézést kérünk. A jelenet szereplői egy naiv 
és egy elutasító kérdező, valamint a WTE egyik 
elhivatott és aktív önkéntese. 

miNdeN kiderül (Népszínmű több 
felvonásban) 

Helyszín: Egy csendes, kockás terítős étterem a 
Wekerlén. Halk zene szól, a háttérből a konyha 
hangjai szűrődnek be. 

Az egyik asztalnál ül a Naiv, az Elutasító és az 
Önkéntes. A társaságon érződik a feszélyezettség 
és a bizalmatlanság. 

elutasító: Ez az étterem is a maguké, mi? 
Vallja már be, hogy maguk tulajdonképpen 
egy ügyeskedő-mutyizós vállalkozói kör fe-
dőszervezete!

önkéntes: A Társaskör mögött nem állnak 
vállalkozások. Így ehhez a vendéglőhöz sin-
csen üzletileg semmi közünk. Mi magunk is 
csak vendégek vagyunk itt. A Társaskör nem 
üzleti szervezet, a működésünknek nincsen 
semmilyen haszonszerzési motivációja.

elutasító (kötekedően felcsattanva): De azért 
biztos ingyen etetik magukat! Maguk szerin-
tem itt mindenkivel össze vannak fonódva. 

önkéntes (higgadtan): Akár magánember-
ként jövünk, akár egy rendezvényünk kapcsán 
rendelünk innen ételt, éppúgy kifizetjük a 
számlát, mint bárki más. Egyébként tény-
leg szeretnénk mindenkivel „összefonódni” 
(a hanghordozáson érződik az idézőjel) a 
Wekerletelepért. Összekapaszkodni minden 
itt lakó és a Wekerléért tenni akaró emberrel. 
Ami pedig az evést illeti, nem ínyencek baráti 
köre vagyunk. Nem gasztronómiai élmény-
kergetésre költjük a pénzünket.

Naiv: Nem mindegy a Társaskörnek, hogy 
mennyit költ el az állam pénzéből?

önkéntes: Ezt hogy érti? A Társaskör nem 
az állam pénzét költi.

elutasító: Hanem kiét?
önkéntes: A Társaskörnek többféle be-

vételi forrása van. Egyrészt van a tagdíj, 
másrészt a WTE vagyona is kamatozik egy 
keveset. Az egyesületek számára felajánlható 
1% személyi jövedelemadó is hoz valamit a 
konyhára. Azután ott van a Wekerlei Napok, 
amin az árusok helypénzt fizetnek. Továb-
bá vannak kiadványaink (könyv, naptár), 
amelyeket értékesítünk. Legfőbb bevételi 
forrásaink azonban a pályázati pénzek és az 
önkormányzat támogatása.

Naiv: Mennyi ez a pénz évente? Mire 
költik?

önkéntes: A Társaskör költségvetése a 
tavalyi évben kb. 15 millió forint volt. Ennek 
nagy része a rendezvényekkel kapcsolatos 
költség (pl. a fellépők tiszteletdíja, a tűzijáték 
díja, a színpad és színpadtechnika költsége, az 
áramellátás költsége), de elég sokat kell fizetni 
Kós Károly téri helyiségünk rezsijére (gáz, 
áram, víz, telefon), továbbá kiadványaink, a 
Wekerle újság és a naptárunk nyomdakölt-
ségeire is. 

elutasító (gúnyosan): A vezetők fizetését 
persze kifelejtette!

önkéntes: A Társaskör vezetői önkéntesen, 
azaz ingyen dolgoznak. Nemcsak fizetést 
vagy tiszteletdíjat, de még költségtérítést sem 
kapnak. Pedig elhiheti, elég magas lehet a 
mobilszámlájuk, meg elég sokat autóznak a 
saját költségükre, amikor a Társaskör ügyeit 
intézik.

(Az Elutasító feje vörösödni látszik. Láthatóan 
egyre feszültebbé válik, dühíti, hogy nem tud 
fogást találni.) 

Naiv (csodálkozva): A Társaskörben tényleg 
mindenki ingyen dolgozik?

önkéntes: Az Elnökség és önkénteseink 
valóban ingyen dolgoznak, de a titkárnő, a 

könyvelő és a gazdasági vezető – érthető okok 
miatt – fizetésért. Talán elmondhatom, igen 
alacsony fizetésért.

elutasító (felugrik, és agresszíven hadoná-
szik): És ezt el is higgyem? Ki láthat bele a 
Társaskör pénzügyeibe?

önkéntes: Mindenki.
elutasító (már-már őrjöngve): Persze! Az 

összes bennfentes tag, aki benne van a pénz-
lenyúló buliban!

önkéntes (higgadtan): Bárki. Nem csak 
a tagok. 

Naiv: Nem is csak a tagok?
önkéntes: Nemcsak ők, tényleg mindenki. 

A Társaskör civil szervezet, mely egyesületi 
formában működik. Ezt a működést a törvény 
és a Társaskörnek a törvényre épülő Alapsza-
bálya szigorúan szabályozza. Ráadásul a WTE 
közhasznú besorolású szervezet, amelyre az 
általánosnál is szigorúbb szabályok érvényesek. 
Ilyenek például a nyilvánosságra vonatkozó 
előírások. Az Alapszabály ezzel kapcsolatos 
mondata szó szerint így hangzik: „Az Egyesület 
működésével kapcsolatban keletkezett iratokba 
bárki betekinthet a szervezet székhelyén, előre 
egyeztetett időpontban.” Ez minden iratra vo-
natkozik, beleértve a költségvetést, a pénzek 
konkrét elköltését igazoló dokumentumokat 
és a Közgyűlés vagy az Elnökség határozatait 
is. Ha valaki előre bejelentkezik ez ügyben, 
szívesen látjuk. 

Naiv (érdeklődve): Tehát, ha én betelefo-
nálok, vagy bemegyek a Társaskörbe, hogy 
ekkor meg ekkor megnézném, miről tárgyalt 
legutóbb az Elnökség, és miről döntött, akkor 
ezt én tényleg megtehetem?

önkéntes: Igen. Sőt, mivel az Elnökség 
ülései az Alapszabály szerint nyilvánosak, 
akár az ülésre is bemehet; s meghallgathatja, 
miről tárgyalnak, és hogyan döntenek. 

elutasító (kötekedve): S ha nekem nem 
tetszik az, amit csinálnak, ahogy döntenek?

önkéntes: Akkor több dolgot is tehet. 
Írhat egy levelet az Elnökségnek*, amelyben 
kifejti, hogy mi nem tetszik Önnek, mit sze-
retne másképp. És akár hiszi, akár nem, az 
építő felvetéseket, kritikát és javaslatokat az 
Elnökség nemhogy nem veszi rossz néven, 
hanem nagyon is komolyan fogadja! Az érdemi 
észrevételeket átgondolja és megválaszolja. Ha 
pedig valaki egy kifejezetten fontos problémát 
vet fel, akkor annak megtárgyalását akár na-
pirendre is tűzi, sőt alkalmasint még magát a 
levélírót is meghívják az elnökségi ülésre, hogy 
az illető ott szóban is kifejthesse álláspontját. 
De írhat a Wekerle újságba*, az újság postafi-
ókjába* vagy a Wekerletelep honlapjára* is, s 
akkor a véleménye megjelenik a széles nyilvá-
nosság előtt. S végül, ha végképp elégedetlen 
a Társaskör munkájával, akkor az illetőt arra 
biztatnám, hogy a minden harmadik évben 
sorra kerülő tisztújító közgyűlésen próbáljon 
olyan személyeket beszavazni az Elnökségbe, 

Tiszta víz kell a pohárba! Tiszta víz kell a pohárba! Tiszta víz kell a pohárba! 
– azaz tisztázzuk végre, mi is az a Wekerlei 
Társaskör  
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akik az általa várt irányba mozdíthatják el a 
működést. 

Naiv: Jó. Írhatok, bemehetek, de a Társas-
kör nincs mindig nyitva. Miért? 

önkéntes: Egyszerűen azért, mert a non-
stop nyitva tartásra nincs elegendő pénzünk. 
A titkárnőnek sok munkája van, sokszor késő 
estig vagy a hétvégén is intézkednie, jönni-
mennie kell, így szinte minden hónapban 
többet dolgozik, mint napi nyolc óra. De a 
hivatalos nyitvatartási időben mindig lehet 
találni bent valakit.

elutasító (mérgesen): Persze, bemehetek, de 
ott aztán a kutya sem törődik velem!

önkéntes (szelíden): Előfordult ez már 
Önnel?

elutasító: Nem, még nem voltam bent, 
de engem még soha nem is kérdeztek sem-
miről.

önkéntes: Hát az lehet, hogy Önt szemé-
lyesen még nem keresték meg. Gondolja csak 
meg! Tizenegyezren élünk a telepen, hogyan 
tudnánk mindenkit személyesen elérni? De 
a nagyrendezvényeken, a WTE sátrában, 
meg az újságban időről-időre megkérdez-
zük a wekerleiek véleményét. Wekerleiként a 
Wekerle újság jár Önnek. S ugye, szórólapot 
bizonyára többet is kapott? 

elutasító: Persze. Ezek mind azonnal a 
kukába is vándoroltak.

Naiv (nem akar hinni a fülének): Ön olvasás 
nélkül bedobta a szemétbe?

elutasító: Naná, engem ne zavarjanak 
ilyesmivel!

önkéntes: De hát akkor hogyan érjük el 
Önt? Hogyan tudjuk informálni a Wekerlét 
érintő ügyekről? Hogyan tudjuk meg a véle-
ményét, ha meg sem hallgat bennünket?

elutasító: Azokban ilyenek voltak? Azt 
hittem, hogy valami reklámjellegű duma. 

önkéntes: A szóróanyagokon a we ker le i e-
ket valamilyen fontos dologról tájékoztatjuk, 
vagy felhívjuk a figyelmüket valamire, esetleg 
a segítségüket kérjük. Egyébként ugyanezt 
teszi a Wekerle újság is, csak abban egyszerre 
sokféle témát talál. Már volt szó a nyilvános-
ságról. A Wekerle újság és a Wekerletelep 
honlapja a legfontosabb csatornáink arra is, 
hogy bemutassuk a WTE működését, az 
általunk felvállalt ügyeket, és azt, hogy mire 
költjük a pénzünket.

elutasító (vontatottan, láthatóan nehezére 
esik kibökni): Hát akkor most már sajnálom, 
hogy olvasás nélkül kidobtam a többivel.

önkéntes: Megértem. Sokan vagyunk, 
akik nem szeretik, hogy postaládájuk kérés 
nélkül rendre tele van mindenféle hirdetéssel. 
De legalább a Wekerle újságot azért meg-
nézhette volna! Nem áll mögötte profitéhes 
kiadó, és higgye el, nem akar eladni semmit. 
Ezzel az újsággal azt szeretnénk elérni, hogy 
a Wekerletelepen élők többet tudjanak arról, 
mi történik a közvetlen lakókörnyezetükben. 

Hogy közük legyen ahhoz, ami itt történik. 
Elgondolkodott-e már azon, hogy, ha Ön 
szeretne elmondani valamit a wekerleieknek, 
akkor mit tenne? Milyen eszközzel szólítaná 
meg őket?

Naiv: Bocsánat, de ezt nem értem! Ha a 
Wekerle újságot nem valamilyen cég pénzeli, 
akkor honnan van rá pénz?

önkéntes: A Társaskör az éves költség-
vetéséből elkülönít erre egy összeget, az idei 
évben mintegy 1,1 millió forintot. Mivel a 
lap évente háromszor jelenik meg, egy-egy 
szám költsége most kb. 350 ezer forint. Ez 
az összeg a hatezres példányszám tükrében 
nagyon alacsonynak számít. Ráadásul ez a 
költség különféle takarékossági intézkedé-
seknek köszönhetően most alacsonyabb is, 
mint az elmúlt években.

elutasító (mintha rosszul hallaná, ironi-
kusan): Na, súgjon már meg nekem legalább 
egy ilyen intézkedést! Manapság mindennek 
felfelé megy az ára, nem lefelé.

önkéntes (magabiztosan): Meg tudtuk 
oldani például azt, hogy a nyomda most nem 
25%-os, csak 5 %-os ÁFÁ-val dolgozik. És 
most az egész lapot – a tördelés kivételével, de 
hát az külön szakma, s ilyen szakemberünk 
nincs – mindenki ingyen csinálja. Tehát akik 
írják, ingyen írják; a fényképeket önkénteseink 
készítik, tehát ezekért sem fizetünk térítést; 
a szerkesztő ingyen szerkeszt és szaladgál a 
nyomdához; s végül a lapot is önkéntesek 
terjesztik. Az újságpapíron is tudtunk vala-
mennyit fogni; gyengébb minőségű papírt 
használunk ugyan, de ez jóval olcsóbb!

elutasító (lecsapja a labdát): Azért is olyan 
szürkék a képek.

önkéntes (szomorúan): Valóban. A kevés 
pénzből sajnos nem telik szuper minőségű 
fotókra. 

Naiv: Mindig az „önkéntességet” és ”ön-
kénteseket” emlegeti. Mi fán terem egy „ön-
kéntes” a mai világban? 

önkéntes (mosolyogva): Nos, erről beszélek 
a legszívesebben! Nálunk az önkéntes az, aki 
térítés nélkül adja szakmai tudását, szellemi 
vagy fizikai munkáját és lelkesedését azért, 
hogy a Wekerletelep fejlődjék, és értékei 
is megmaradjanak. Van, aki számítógépes 
szakember vagy közgazdász létére sátrat épít, 
vagy hordozza a padokat, asztalokat. Mások 
plakátoznak, szerveznek. Évek alatt összeko-
vácsolódott, egyre bővülő kör ez. A „Wekerlei 
Önkéntes” ma már fogalom!

elutasító (megint felugrik, a levegőbe bok-
szol): Na, ezt mesélje be másnak! Ma nem talál 
olyan embert, aki bármit is ingyen csinálna! 
Hová jutna így a világ?

önkéntes: Pedig, hála Istennek, vannak 
ilyen emberek! A Wekerlén mintegy 450 
önkéntes él. S hogy hová jutna így a világ? 
Ha végiggondolja, hogy mi minden történt 
itt az elmúlt négy esztendő alatt… Hát ide 

jutna. Az eredmények döntő része ugyanis az 
önkéntesek munkájának köszönhető. Kellett 
hozzá pénz is persze, de az igazi érdem az 
önkénteseké, akik létrehozták ezt az alkotó 
nyüzsgést.

Naiv: Azt azért továbbra sem értem, hogy 
miért jó önkéntesnek lenni.

önkéntes: Ezt nehéz megmagyarázni 
azoknak, akik ezt még sohasem csinálták. 
Megpróbálom. Adva van egy feladat: mond-
juk, elő kell készíteni egy rendezvényt. Reggel 
találkozik az önkéntes csapat, van egy veze-
tőjük (persze az is önkéntes), aki elmondja, 
hogy mi lesz a munka. Segítséget, ha kell, 
szerszámot kapnak. S a csoport elkezd dol-
gozni. Persze beszélgetnek közben, megvált-
ják a világot, és kitalálják maguknak a még 
élhetőbb Wekerlét. Észre sem veszik, s elké-
szülnek a feladattal. Egymásra mosolyognak, 
kezet fognak. A vezető megköszöni a mun-
kájukat, és együtt örülnek az eredménynek. 
Ennyi. Azaz mégsem ennyi. Mert valahol a 
háttérben ott van az érzés, hogy én ezt most 
nem pénzért, nem érdekből csináltam, hanem 
azért, mert ezzel egy nagyobb közösségnek 
segítettem. S így most azok, akik eljönnek 
a rendezvényre, jól fogják érezni magukat. 
S ha én nem dolgoztam volna, akkor most 
nem lenne mire eljönni. Alighanem csupán 
ennyi a titok. Vagyis az a tudat, hogy én most 
valami fontosat tettem. 

Naiv: Hogyan lehet valaki önkéntes?
önkéntes (lelkesen): Elmondom, hogy a 

többiek hogyan lettek azok. Az egyik be-
szélgetett egy ismerős WTE-vezetővel, aki 
elmondta, hogy komoly feladatot vállalt egy 
wekerlei rendezvény lebonyolításában, de nem 
áll rendelkezésére elegendő munkaerő, s – egy 
szó, mint száz – segítségre volna szükség. 
Emberünk ajánlkozott, szívesen segít vala-
melyik részfeladatban, hiszen ehhez ért. Erre 
a WTE-vezető fellélegzett, hiszen pont ez a 
részfeladat a munka sikerének kulcsa. Igaz, 
van még egy kisebb dolog is, amelyre még 
nincs segítő. „Semmi baj, akkor elhozom a 
szomszédomat is, így már elegen leszünk!” S 
így ő és a szomszédja egyszer csak önkéntesek 
lettek. Nem is gondolták, hogy ez lesz belőle, 
hiszen csak egy ismerősnek segítettek. Később 
már örömmel vettek részt (a szomszéd is) más 
munkákban is, mert tudták, hogy a segítségük 
nyomán érték születik.

Egy másik látta, hogy időről-időre mekkora 
sürgés-forgás van a telepen, s kedvet érzett 
ahhoz, hogy ezt a nyüzsgést belülről is lássa. 
Bement hát a Társaskörbe, s megkérdezte, 
hogy milyen tevékenységben tudna részt 
venni. Ott megköszönték felajánlását, meg-
kérdezték, milyen munkát végezne szívesen, 
s felírták az elérhetőségét. Pár nappal később 
csörgött a telefonja. A WTE egyik régóta 
aktív önkéntese hívta, és a segítségét kérte. 
Elmondta, hogy milyen munkára van szükség, 
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 Az idősebbek, valamint a kispesti 
helytörténettel foglalkozók minden 
bizonnyal tudják, hogy az 1910-ben 

alapított egyesület harminc-egynéhány évig a 
Kispesti Állami Munkástelep Lakóinak Tár-
sasköre néven működött, majd közel negyven 
évig csak az emberek emlékezetében létezett, 
míg végül a Társaskör a nyolcvanas évek köze-
pén alakult újjá Wekerlei Társaskör Egyesület 
néven. A mostani Egyesület az első Társaskör 
szellemi utódjának tekinti magát.

A negyvenes évek végén erőszakkal felosz-
latott Társaskör múltjára vonatkozóan kevés 
irodalommal rendelkezünk. Szerencsére a 
megalakulás és az első évtized történéseit 
László Gyula: Wekerle Állami Munkástelep 
monográfiája c. műve részletesen tárgyalja. A 
Társaskör által kiadott Wekerletelepi Értesítő 
néhány száma, illetve a Kispesti Helytörténeti 
Gyűjteményben fellelt dokumentumok szin-
tén segítettek a korra vonatkozó ismereteink 
gyarapításában. A 30-as, 40-es évekről jobbá-
ra visszaemlékezések 

alapján tudunk képet alkotni, a Társaskör 
megszüntetésére vonatkozó adattal még nem 
rendelkezünk. Az újbóli megalakításnak azon-
ban részesei, tanúi vagyunk. Természetes tehát, 
hogy az utolsó huszonöt évről pontosabb és 
részletesebb információink vannak.

Az első Társaskör megalakulásának 100., 
illetve az újbóli alapítás 25. évfordulója al-
kalmából három fejezetben adjuk közzé a 
Wekerletelep kulturális életének legfontosabb 
szervezőerejére vonatkozó ismereteinket. Az 
első a megalakulástól a feloszlatásig tartó idő-
szakot, a második az újbóli alapítástól eltelt 
két évtizedet, a harmadik pedig az utolsó hat 
évet tekinti át.

A XIX. század végén az ipari forradalom 
hatására Magyarország nagyvárosai kezdtek 
túlzsúfolttá válni. A gyáripar fejlődése követ-
keztében kialakuló lakásviszonyok már nem 
csupán az emberies érzés tiltakozását váltották 
ki, hanem a legsúlyosabb társadalmi és szo-
ciális bajok csíráit is 

magukban viselték. Az akkor regnáló Wekerle-
kormány a nyugat-európai kertvárosi példák 
ismeretében hasonlóan humánus, ugyanak-
kor olcsó megoldást keresett a problémára. 
A kormány a városhatárhoz közel, de azon 
kívül keresett beépíthető területeket, és így 
talált rá a mai Wekerletelep helyére. A telep 
építésének ötlete magától Magyarország első 
polgári miniszterelnökétől, dr. Wekerle Sán-
dortól származott. Az volt a szándéka, hogy 
az állami vállalatok munkásai, alkalmazottai 
számára tízezer lakást építtet, hogy megvalósít-
sa azt, amit Kós Károly ekképpen fogalmazott 
meg: „otthont kell adni az élettel tusakodó 
embernek”. A telep megvalósításával Győri 
Ottmár pénzügyminisztériumi főmérnököt 
bízta meg. 

Az építkezés 1909-ben vette kezdetét, és 
mintegy három év múlva elkészült a telep 
90%-a. A főtéren ekkor azonban még nem 
folyt építkezés. Oda emeletes épületeket kép-
zeltek el.  A tér megvalósítására gyorsított 
tervpályázatot írtak ki 1912-ben. Ismeretes, 
hogy a bírálóbizottság Kós Károly pályaművét 
fogadta el, így a rá következő évben a főtéren 
is megkezdődött az építkezés. Az első vi-
lágháború és az azt követő országcsonkolás 
egyrészt megakadályozta a még be nem épített 
területeken a munka befejezését, másrészt 
az eredetileg eltervezett intézmények (pl. a 
munkáskaszinó, a közfürdő, a vágóhíd) soha 
nem épülhettek meg. 

Az első lakók kivétel nélkül a MÁV Gép-
gyár alkalmazottai voltak. László Gyulának 
a telepről írt monográfiája, illetve kutatásaink 
arra engednek következtetni bennünket, hogy 
a II. világháború kezdetéig az állami és a telepi 
alkalmazottak együttesen mindig az itt élők 
legalább 80%-át adták. A Kispesti Állami 
Munkástelep valóban megfelelt nevének.

A telep első, egymásnak jobbára ismeretlen 

100 éves a Társaskör100 éves a Társaskör100 éves a Társaskör

ra visszaemlékezések tervpályázatot írtak ki 1912-ben. Ismeretes, 
hogy a bírálóbizottság Kós Károly pályaművét 
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arra engednek következtetni bennünket, hogy 
a II. világháború kezdetéig az állami és a telepi 
alkalmazottak együttesen mindig az itt élők 
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A Wekerle újság múlt évi utolsó számában rövid bejelentést tettünk arról, hogy a 
Társaskör ebben az évben ünnepli megalakulásának 100. évfordulóját. Ez a mondat 
azonban magyarázatra szorul. 

Az építkezés kezdetén

mikortól és meddig kérik a közreműködését. 
S emberünket már el is kapta a gépszíj. 

A harmadik egy rendezvényen vett részt. 
Egyszer csak azt látta, hogy két fiatal lány egy 
sátorcövek kihúzásával vesződik. Odament 
segíteni. S már benne is volt a csapatban. Így 
lesz valaki Wekerlei Önkéntes!

elutasító (fejét ingatva): Ez nagyon szépen 
hangzik, de kívülről mégis úgy látszik, hogy ez a 
Wekerlei Társaskör Egyesület egy zárt brancs.

önkéntes: Pedig egyáltalán nem az! Egy-
szer próbálja ki! Minden új tagot, minden építő 
gondolatot, felajánlást szívesen fogadunk. 
Sokféle ember alkotja ezt a közösséget, kü-
lönböző végzettséggel, szakmával, kulturá-
lis háttérrel és világnézettel. Éppen ez adja 
az egyesületünk erejét, ez szüli az itt lakók 
sokszínű igényeit leképező, sokszor kemény, 
de alkotó vitákat, és egyben ez a nyitottság 
záloga is. Na meg az a nem elhanyagolható 

közös nevező, amit két szóban úgy tudnék 
összegezni: a Wekerle szeretete.

Naiv (bizonytalanul): Na, erre koccint-
sunk!

Vége az első felvonásnak. Folytatása kö-
vetkezik!

Bank Róbert–Romhányi András
* A cikkben jelzett elérhetőségek: WTE, Wekerle 

újság: 1192 Budapest XIX., Kós Károly tér 10., www.
wekerletelep.hu, postalada@wekerletelep.hu
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és idegen lakói kezdetben az összeismerkedés 
és a családok közötti társadalmi kapcsolat 
megteremtésének céljából tartottak minden 
megkötöttség és szabály nélküli összejövetele-
ket. Ezt megkönnyítette az a tény, hogy az első 
beköltözők családfői mind a MÁV Gépgyár 
alkalmazottai voltak. Ezekből az összejö-
vetelekből alakult ki a telep első szervezett 
társadalmi és kulturális egyesülete, a Kispesti 
Állami Munkástelep Lakóinak Társasköre. 
Célja a telep lakói között szorosabb társadalmi 
viszony létesítése, a közös gazdasági érdekek 
védelme és a nemzeti irányú művelődésnek a 
lakosok körében való terjesztése. A Társaskör 
megszervezése a munkástelep tanítói karán 
kívül legfőképpen Győri Ottmár akkori te-
lepgondnok nevéhez fűződik

A Társaskör 1910. évi június havában  
megtartott alakuló közgyűlése egyhangúlag 
Komora Árpád MÁV gépgyári művezetőt 
ültette az elnöki székbe. A július 10-én kelt 
alapszabályt a Belügyminisztérium 1911. 
március 16-án – azaz száz éve – hagyta 
jóvá. Kezdetben a tagsági díj mellett létezett 
beiratkozási díj is. Az előbbi havi 20 fillér, az 
utóbbi egyszeri 50 fillér volt. A tisztikarban 
lényegesebb változás csak 1921-ben állott 
elő, mikor a tisztikar teljesen kicserélő-
dött, és elnökké Biró József lapszerkesztőt 
választották meg. Az 1925. év tavaszán 
megtartott tisztújító közgyűlés – ugyan-
csak a tisztikarban és a választmányban 
bekövetkezett lényeges személyi vál-
tozásokkal – Reck Ottó elemi iskolai 
igazgatót választotta elnökké. 

A Társaskör saját kebelében alosz-
tályokat szervezett, és a már meglévő, 
többnyire a lét nehézségeivel küzdő 
egyesületeket szintén alosztályokként 
kebelébe fogadta, de ezeknek széleskö-
rű, autonóm életet és független működést 
biztosított. Ezek az anyaegyesülettől támo-
gatva, de megkötöttség nélkül terjesztették a 
lakosság körében a műveltségnek azt az ágát, 
amelyet maguk elé tűztek. 

A Társaskör alosztályai között első helyen 
érdemel említést a Munkás Énekkar. Ez az 
anyaegyesülettel egyidejűleg, 1910-ben szer-
veztetett meg, s első tagjait azokból a társasköri 
tagokból verbuválta, akik már addig is valamely 
dalárda kötelékébe tartoztak. A Munkás Ze-
nekar 1920-ban alakult meg a Társaskör kebe-
lében, s éppúgy, mint az énekkar, csakhamar 
kedvelt szereplője lett a telep társadalmában 
előforduló ünnepségeknek.

Győri unokája, dr. Klinkó Márkné visz-
szaemlékezésében így él a dalárda: „ Minden 
év november 16-ára is szívesen emlékszem 
vissza, akkor tartottuk a nagypapa neve nap-
ját. Ilyenkor a család összejött, és izgatottan 
vártunk, mert a Fő téri házban a II. emeleti 
folyosón – de később a Széchenyi utcában is, 
ahova az öregek elköltöztek – felhangzott a 

Wekerletelepi Társaskör dalárdájának éneke. 
Talán 20-25 férfi, akik a nagyapám tiszteletére 
minden évben ezen a napon estefelé megjelen-
tek, és régi dalokat, négy szólamban madrigá-
lokat adtak elő. Ha esett, ha fújt. Karnagyuk 
a telep fotósa, Winkler Rezső volt. Legutolsó 
számként mindig a „Szerencse fel” kezdetű 
bányászindulót énekelték. Ez megható, szép 
hagyomány volt. Minden lakásból kijöttek 
a lakók, az udvar megtelt hallgatósággal, és 

mindenki szeretettel köszöntötte nagyapámat, 
és köszönte meg tapssal az előadást..”

A Sakk-kör, mint a Társaskör alosztálya, 
a sakkozás népszerűsítésével foglalkozott, 
e célból saját tagjai között sakkversenyeket 
rendezett. Tagjai nagyobbára a Társaskör ta-
nuló- és munkásifjúságából kerülnek ki.

Az 1925. évben lépett a Társaskör kötelé-
kébe, mint ennek alosztálya, a Wekerletelepi 
Torna-Club (WTC), valamint az Irodalmi, 
Művészeti és Tudományos Egyesület, mely-
nek tagjai nagyobbára főiskolai hallgatók és a 
színi pályára készülő mindkét nembeli ifjúság 
soraiból toborzódnak. Mint láttuk, a Társaskör 
kereteiben minden kulturális törekvés helyet 
talált és érvényesült, kebelében minden telepi 
lakos megtalálta a hajlamainak és tehetségének 
megfelelő teret. A telep minden kulturális 
és társadalmi mozgalma sokáig a Társaskör 
keretei közé koncentrálódott, s rajta kívül 
álló egyesületek szervezésére komoly törek-

vések nem igen mutatkoztak, és csupán az 
életkoruknál fogva társasköri tagságra még 
nem érett ifjúság részére alakították meg lel-
kes tanítók 1911-ben a Kispest Munkástelepi 
Ifjúsági Egyesületet, illetve 1921-ben alakult 
egy Wekeletelepi Egyesület. 

A Társaskör tagjának lenni megtiszteltetés-
nek számított. Minden családfő büszke volt 
azon felnőtt gyermekeire, akik önálló keresetük 
birtokában felvételüket kérték az egyesületbe. A 
Társaskör rendes tagjainak létszáma 1925-ben 

2.074, a tagsági díj havi 2.000 K. 
A Társaskör könyvtára 550 kötet 
volt, jobbára szépirodalmi műveket 
foglalt magába, s a tagoknak egész 
éven át rendelkezésükre állt.

A telep gondnoksága mindenkor 
a legteljesebb megértéssel kísérte a 
Társaskör munkálkodását, s azt nem 
csak erkölcsi erejével, hanem anyagi-
lag is támogatta, s a Pannónia út 15. 
sz. háznak – a mai Wekerle Étterem 
első emeletén – négy munkáslakásból 
álló helyiségeit erre a célra átalakítva, a 
pénzügyminisztérium jóváhagyásával 
évről-évre ingyen, később mérsékelt 
bérfizetés ellenében a Társaskörnek 
átengedte.

Noha a Wekerletelep oktatási sta-
tisztikái jóval felülmúlták a fővárosét, 
az iskolázásban észlelt hiányok pótlása 
a hatóságoktól legmesszebbmenőleg 
támogatott társadalmi munkával látszott 
elérhetőnek. Az országszerte megindult 
mozgalomnak sok, már korábban meg-
szervezett társadalmi intézmény állott 
rendelkezésére, de mindannyi között a 
Szabad Lyceum intézménye jutott legna-
gyobb jelentőségre országszerte. A háború 
után a munkástelep az elsők közé tartozott, 
hol ezt az intézményt megteremtették, 
és olyan színvonalra emelték, amelyen a 

magasabb iskolafokon végigment emberek 
továbbművelését is eredményesen képes volt 
szolgálni.

A Wekerletelepi Szabad Lyceum alapjait 
a Kispesti Állami Munkástelep Lakóinak 
Társasköre támogatásával, a polgári fiúiskolai 
tanárok és az elemi iskolai tanítók közremű-
ködésével Lucza János polgári iskolai igazgató 
1919-ben vetette meg. A Lyceum előadásait a 
Társaskör helyiségeiben rendezte. Színvona-
lának emelésével az érdeklődés a lakosságnak 
mind szélesebb rétegeire terjedt át úgy, hogy 
a Társaskör helyiségei csakhamar szűknek 
bizonyultak a hallgatók befogadására, s az 
előadások helyét át kellett tenni a telepi ven-
déglő nagy előadótermébe. Itt az előadások 
kerete mindjobban kibővült, a telepi ifjúság, 
a Társaskör munkászenekara és énekkara, 
valamint a kispesti pedagógus-zenekar művészi 
mellékszámai, de leginkább az a körülmény, 
hogy a Lyceum vezetősége nagynevű tudóso-

Célja a telep lakói között szorosabb társadalmi 
viszony létesítése, a közös gazdasági érdekek 
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kat, elismert szakembereket nyert meg 
előadóul, teljessé tette a lakosságnak 
a Szabad Lyceum előadásai iránti el-
ismerését és érdeklődését. Az iskolán 
kívüli népművelés a Wekerletelepen erős 
gyökeret eresztett a társadalmi életbe, s 
oly templomává vált a közművelődésnek, 
melyre nemcsak a szervezők, de a lakos-
ság is méltán büszkén tekinthetett. 

A telep társas életében jelentős szere-
pe volt a sportnak. Főképpen az akkor 
divatos labdarúgósport az, amely a leg-
több érdeklődést váltotta ki, és a telep 
sportkedvelő ifjúságát egyesületekbe tö-
mörítette. A Társaskör kötelékébe tarto-
zó, s már fentebb említett Wekerletelepi 
Torna Clubon kívül még két egyesület volt a 
telepen, melyek a lakosságnak módot nyúj-
tottak sportszenvedélyének kielégítésére; a 
Wekerletelepi Sport Club (WSC) és a Szondi 
Sport Club (SzSC). A WSC Győri Ottmár 
telepgondnok buzgólkodásából és védnöksége 
alatt 1913-ban alakult meg. A Társaskör a 
sporttelepet minimális bérösszeg ellenében 
kapta bérbe, azt komoly anyagi áldozatok árán, 
a telepen szokásos fakerítéssel bekerítette, s a 
sport tervszerű fejlesztésére alkalmas állapot-
ba helyezte. (A ma látható vasbeton kerítést 
évtizedekkel később építették!)

A Szondi Sport Club 1923-ban alakult, 
célja a testnevelés és a kulturális élet fejlesz-
tése, tagjai legnagyobb részben sportkedvelő 
ifjak voltak. Tudo-

másunk szerint az alapítást elsősorban wekerlei 
nyomdászok kezdeményezték. 

1926-ban a Társaskör megjelentette a 
Wekerletelepi Értesítőt. Ennek szükségességét 
vezércikkben indokolta, amelyből idézünk. 

„Társadalmi és kulturális, valamint gazda-
sági életünk megszervezésére kell töreked-
nünk, és azt oly tökéletességre emelnünk, 
mint amilyen tökéletes az a keret, amelyben 
ez az élet folyik.

A szervezkedést azonban eszméknek és 
gondolatoknak kell megelőznie, és ezeknek 
az eszméknek és gondolatoknak meg kell 
érlelődniök, meg kell tisztulniok és ki kell 
jegecesedniök, mert csak ilyen eszmebeli 

megalapozással lehet azokat a gyakorlati 
életbe átültetni. Meg kell teremteni egy 
szellemi medencét, ahová az értékes gon-
dolatok összefolyjanak, megvitassanak, 
megtermékenyüljenek, hogy azután az 
eszmék világából kiemelkedve az életbe 
belevihetők legyenek.

Ezek a meggondolások ösztönzik 
a Kispesti Állami Munkástelep La-
kóinak Társaskörét a Wekerletelepi 
Értesítő kiadására. De az Értesítő 
e nagy átfogó feladatán kívül más 
célokat is szolgál, más feladatokat 
is tűzött maga elé. Kapocs kíván 
lenni a telepgondnokság és a la-
kók, az egyesületek és tagjaik, az 
egyházak és híveik, az iskolák és a 
szülők között. Olyan kapocs, amely 
a szerves összeköttetést biztosítja, 
az érintkezést megkönnyíti.

..... Hozni fogja a teleppel 
vonatkozásban levő híreket, 
s általában nélkülözhetetlen 
szerve kíván lenni a telep belső 
életének és olyan tényezője a 
telepnek, amely szellemi és er-
kölcsi tartalmat ad és gazdasági 
előnyöket biztosít a telep társa-
dalmának. Irányában és témá-
iban igyekezni fog bizonyos 
provinciális nívón maradni, 
de hangjában és tartalmában 

feltétlenül megőrzi a legmesszebb menő 
tárgyilagosságot….”

A húszas évek végére a telep lakossága 
meghaladta a 25 ezer lelket. A Társaskör 
által bérelt, avagy szívességi alapon 
használt házban a telep egyetlen étterme 
több helyet igényelt, pincével és éttermi 
résszel bővült. A Társaskör létszámához 
viszonyítva is kicsinek tűnt a bérlemény, 
ezért a Gondnokság a Kálmán király u. 
26. számú, újonnan épült emeletes házat 
kínálta fel az egyesületnek. A Társaskör 
ezen a székhelyén sokkal kényelme-
sebben el tudta helyezni könyvtárát, 
zenekarát, vezetőségét. Mindamel-
lett további, a tagság művelődését és 

szórakozását szolgáló berendezést teremtett 
meg, így a ház udvarán kuglipályát alakított 
ki. Nagy erőfeszítéseket tett arra is, hogy a 
moziüzem létesítésére koncessziót kapjon. Ez 
az igyekezete azonban nem járt sikerrel. Erről 
emígy tudósít a Wekerletelepi Értesítő. „Nagy 
izgalomban tartja a Fő tér 4. számú ház lakóit 
az a hír, hogy udvarába moziszínházat akarnak 
beépíteni. Féltik a nyugalmukat, mert amint 
mondják, régi lakóhelyüket éppen a nyugalom, 
a csend kedvéért hagyták oda és költöztek a 
telepre. A hír alaposan felzaklatta egyébként 
is a kedélyeket, mert a moziengedélyt nem 
a telep lakosságát képviselő Társaskör kap-
ta meg, hanem egy hölgy. Mint általánosan 
tudva van, a Társaskör évek óta kérvényez, 
lót-fut a koncesszióért. Úgy tervezte, hogy a 
színház jövedelméből gyönyörű közművelő-
dési és sportéletet épít fel a telepen, s magát 
a moziszinházat is erre a célra értékesíti. Egy 
évek óta táplált ábránd ismét szétfoszlott; a 
telepi moziengedélyt egy kulturális testület 
elől elhalássza egy hölgy.”

Felhívás 1926-ból Wekerletelep lakosságá-
hoz, ami ma is megállná a helyét.

„A Kispesti Állami Munkástelep Lakosai-
nak Társasköre munkát, fáradságot és anyagi 
áldozatot sem kímélve, halad kitűzött célja felé. 
Ez a cél pedig az, hogy a telep minden rendű 
és rangú lakosát kebelébe tömörítse. Nincs a 
telepnek más szerve, amely a lakosság érdekeit 
olyan hatékonyan védhetné, mint csupán a 
Társaskör. Erre háramlik az a feladat, hogy a 
lakosság érdekeit illető közös ügyekben a telep-
gondnokságnál és a hatóságoknál közvetítsen. 
Ennek a feladata a telep társadalmi és gazdasági 
életének kiépítését mozgatni, előbbre vinni, fej-
leszteni és befejezni. A Társaskör mindenkiért 
dolgozik, tehát munkájában mindenkinek ki 
is kellene vennie a részét legalább olyformán, 
hogy annak passzív tagja legyen. Az elnökség 
ennélfogva ezúton is felhívja a telep minden 
lakóját, hogy a kör tagjai sorába lépjen be, hogy 
azután az a lakosság zömére támaszkodva, 
mindnyájunk közös ügyét mindenütt kellő 
súllyal képviselhesse.”

Nagy Tamás

feltétlenül megőrzi a legmesszebb menő 
tárgyilagosságot….”

meghaladta a 25 ezer lelket. A Társaskör 
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résszel bővült. A Társaskör létszámához 
viszonyítva is kicsinek tűnt a bérlemény, 
ezért a Gondnokság a Kálmán király u. 
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ifjak voltak. Tudo életbe átültetni. Meg kell teremteni egy 
szellemi medencét, ahová az értékes gon
dolatok összefolyjanak, megvitassanak, 
megtermékenyüljenek, hogy azután az 
eszmék világából kiemelkedve az életbe 
belevihetők legyenek.

Ezek a meggondolások ösztönzik 
a Kispesti Állami Munkástelep La
kóinak Társaskörét a Wekerletelepi 
Értesítő kiadására. De az Értesítő 
e nagy átfogó feladatán kívül más 
célokat is szolgál, más feladatokat 
is tűzött maga elé. Kapocs kíván 
lenni a telepgondnokság és a la-
kók, az egyesületek és tagjaik, az 
egyházak és híveik, az iskolák és a 
szülők között. Olyan kapocs, amely 
a szerves összeköttetést biztosítja, 
az érintkezést megkönnyíti.

..... Hozni fogja a teleppel 
vonatkozásban levő híreket, 
s általában nélkülözhetetlen 
szerve kíván lenni a telep belső 
életének és olyan tényezője a 
telepnek, amely szellemi és er
kölcsi tartalmat ad és gazdasági 
előnyöket biztosít a telep társa
dalmának. Irányában és témá
iban igyekezni fog bizonyos 
provinciális nívón maradni, 
de hangjában és tartalmában 

győri ottmár bricskában

A Társaskör alapszabálya 
(1910, hátlap) és legelső 
bélyegzője
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Wekerlei Társaskör egyesület 
elsőrendű feladatának tekintette, és ezért méltóan megünnepelte a Wekerletelep 

100 éves fennállásának jubileumát. Az Egyesület a főtér és más kisebb terek felújí-
tása során bizonyította, hogy legalább ilyen színvonalon kívánja az épített örökség 
és környezetünk védelmét is ellátni, az itt élők közösségét összekovácsolni, a pol-
gári létformát megerősíteni. A városrész megismertetése végett a kispesti iskolák-

ban kötelezően tanítandó helytörténeti segédtankönyvet adott ki.

Ha Ön egyetért célkitűzéseinkkel,
kérjük, támogassa az egyesületet személyi jövedelemadójának 1 %-ával.

Adószám: 19010179-2-43

A

Wekerlei Társaskör egyesület
köszönetet mond mindazoknak, akik 2010-ben adójuk 

1%-át az Egyesület számára ajánlották fel.

A beérkezett 637 ezer forintot közhasznú célra,
a Wekerle újság kiadásának finanszírozására használtuk fel.

közgyŰlési megHÍVó 
A Wekerlei Társaskör Egyesület elnöksége meghatározta a 2011. évi közgyűlés 
időpontját, és felkérte az elnököt, hogy a jogszabályoknak megfelelően hívja össze a 
közgyűlést. A közgyűlésen azok a tagok választhatnak és választhatók, akik a 2010. 
évi tagdíjukat befizették. A tagnyilvántartás a Társaskör irodájában nyitvatartási idő 
alatt megtekinthető.

A közgyűlés időpontja: 2011. május 6-án 17.30 óra
A közgyűlés helye: Munkás Szent József Közösségi Ház, Pannónia út 26. 

Napirend:
1. Levezető elnök, jegyzőkönyvvezető, hitelesítők választása
2. Az elnök beszámolója
3. A Felügyelő Bizottság jelentése
4. A 2010. évi közhasznúsági jelentés elfogadása
5. Új tisztségviselők választása
6. Bejelentések

Abban az esetben, ha a tagságnak legalább a fele + 1 fő nincs jelen, a közgyűlés 
határozatképtelen, így a közgyűlést az elnök elhalasztja. A megismételt közgyűlés a 
megjelentek számától függetlenül határozatképes az eredeti napirendi pontokban.

A megismételt közgyűlés időpontja: 2011. május 6-án 18.30 óra
Helye: Munkás Szent József Közösségi Ház, Pannónia út 26. 

A jelenlegi elnökségből három fő visszaadja mandátumát, ezért a közgyűlésen 
tisztújítás történik. Az elnökség felállította a jelölőbizottságot, akiknél az érvényes 
tagsággal rendelkezők jelölhetnek más tagokat vagy magukat. 
A jelölőbizottság tagjai és elérhetőségük:
Csernainé Hajnal Zsuzsa asszisztens, tel/fax/üz: 280-0114, e-mail: cshzsuzsi@
gmail.com
Somlói Judit alelnök, tel/fax/üz: 280-0114 e-mail: somloijudit@gmail.com
Nagy Tamás elnök, tel/fax/üz: 280-0114, e-mail: bandt@bandt.hu

Kérjük, éljen jogával: jöjjön el, és jelenlétével járuljon hozzá a határozatképességhez, 
hallassa véleményét, tegyen javaslatot elnökségi tagra, válasszon a jelöltekből!

WTE Elnökség

 Értesítjük a WTE-tagokat, 
hogy az alapszabály ren-

delkezése szerint az elnökség a 
múlt évben törölte a tagnévsorból 
mindazokat, akik a 2009. évi 
tagdíjukat nem fizették meg. 

Alapszabályunk szerint a tagok 
egész évi tagsági díjat fizetnek, 
s ezt megtehetik az aktuális év 
december 31-ig. Akik elmaradá-
suk rendezésében akadályoztatva 
voltak, vagy figyelmetlenségből 
nem tettek eleget tagi kötele-
zettségüknek, azok számára az 
elnökség a 2010. évi tagdíjak 
pótbefizetésére 2011. május 6. 
18 óráig ad haladékot. 

Azok a tagok, akik ezt a ha-
táridőt is elmulasztják, nem 
élhetnek jogaikkal, azaz nem 
választhatnak, és tisztségviselő-
nek sem választhatók meg.

Értesítjük mindazokat, akik 
2011. február végéig benyújtották 
felvételi kérelmüket a WTE-be, 
hogy az elnökség valamennyiük 
felvételét támogatta. Kérjük 
az érintetteket, hogy a pénz-
tári órákban szíveskedjenek a 
Társaskör irodáját felkeresni, 
és tagdíjukat befizetni. Ezzel 
válnak tagokká.

A pénztár szerdai napokon 16-
19, csütörtökön 9-12 óra között 
tart nyitva. 

A WTE-tagság tagdíja: 

Önálló keresettel 
rendelkezők 2.400 Ft/év,

Nyugdíjasok és önálló keresettel 
nem rendelkezők 1.200 Ft/év,

Pártoló tagok 
(magánszemélyek) 6.000 Ft/év,

Pártoló tagok (jogi személyek, 
csoportok) 10.000 Ft/év.

Örömmel tájékoztatjuk tag-
jainkat, hogy elkészültek az új 
tagsági könyvek. A befizetők a 
tagdíj befizetésekor, azok pedig, 
akik már korábban rendezték 
tagdíjukat, a pénztári órákban 
kaphatják meg új könyvüket.

A WTE elnöksége

FelhívásFelhívásFelhívás

WTE
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Sokan kérdezték, hogy a jelenlegi pénzügyi 
helyzetben megépül-e a Nagykőrösi út mellet-
ti zajvédő fal. Lapunk felkereste a Fővárosi 
Önkormányzatot, hogy megtudakolja, milyen 
mértékű a garancia a megépítésre. Levelünkre 
a Főpolgármesteri Hivatal Városüzemeltetési 
Főosztályának Közlekedési Osztálya február 
végén válaszolt. Az alábbiakat tudtuk meg.

2011-ben biztosan felépül a hiányzó rész 
a XIX. kerületben a Kund utca és a Határ 

út, illetve a XX. kerületben a Kossuth Lajos 
utca és a Határ út között. A II. ütem lebonyo-
lítójával, az OVIBER Kft.-vel 2010. szept. 
16-án, míg a kivitelező TRANSINVEST-
Budapest Kft.-vel 2011. jan. 13-án kötött a 
Fővárosi Önkormányzat szerződést. Előbbi 
cég nettó 995.000 Ft-os fix átalánydíjért, 
utóbbi nettó 375.775.490 Ft-ért vállalta a 
feladatok elvégzését. A kivitelező és a lebo-
nyolító munkájának ellentételezésén kívül 
előreláthatólag egyéb költség nem merül fel 
az építés során.

Az építési munkálatok megkezdéséhez 
szükséges munkaterület átadás-átvételi el-
járása 2011. febr. 7-én megtörtént, melyet 
követően a kivitelező megkezdte a közművek 

feltárását. A munkakezdési engedélyben és 
a fakivágási engedélyekben foglaltak be-
tartása mellett a zajárnyékoló fal építése 
az alaptestek kialakításával fog kezdődni, 
amint azt az időjárási viszonyok megenge-
dik. A kivitelezői szerződés értelmében a 
zajárnyékoló fal megépítésének határideje 
2011. június 30.

A kispestiek kérdéseikkel a Főpolgár-
mesteri Hivatal Városüzemeltetési Főosz-
tályán a beruházót (Balás Boglárka, telefon: 
999-9241), illetve a kivitelező Transinvest 
Budapest Kft. képviselőjét, Szilvássy Ro-
land építésvezetőt (telefon: 06-30/631-1720) 
kereshetik.

Nagy Tamás

 Nem, nem a grafitizésről szeretnék 
szót ejteni, hanem arról a fél évről, 
ami a közterület-felügyelők által 

kirótt büntetéstől (mivel kocsijainkkal két 
kerékkel a járdára állunk fel) a parkolást 
engedélyező, kék szegélyű KRESZ-táblák 
elhelyezéséig telt el.

Wekerlén, egy kis közben van a lakhe-
lyünk. Alig 150-200 m hosszú az egész 
utca. Van ilyen még a telepen vagy egy tucat. 
Ezekben a keskeny közökben – ha van is jár-
da a két oldalon – a kocsik általában csak az 
egyik oldalon tudnak két kerékkel a járdára 
felállva parkolni. (Sok esetben a járda egy 
szintben van az úttesttel, és általánosságban 
nagyon rossz állapotú, hullámos.)

A kétirányú utcácskák mérete, illetve a 
keskeny járdák miatt nincs meg a másfél 
méter távolság a járdán két kerékkel fent 
parkoló személygépkocsi oldala és a hozzá 
közel eső kerítés között, emiatt az ilyen par-
kolás szabálytalan. (Az ősszel is megesett, 
hogy a közterület-felügyelet végigbüntette 
a kis utcák autósait tilos parkolásért.) Vé-
leményünk szerint a két-, ill. négylakásos 
társasházaknál, ha volna is az egyébként 
szűk udvarokban kocsibeállási lehetőség, 
a hátsó lakónak nagyon körülményes vagy 
szinte lehetetlen a napközbeni ki- és beál-
lása. Tehát mindenképpen az utcán való 
parkolás az egyedüli megoldás. Igen ám, 
de ekkor vagy a forgalmat akadályozza 
a parkoló jármű, vagy szabálytalanságot 
követ el. A mi közünkben is ez történt, 
ami közterületi büntetéssel járt. Néhányan 
fellebbeztünk a közterületesek helyszíni 
bírságolása ellen, és azon nyomban bead-
vánnyal fordultunk a Városüzemeltetési 

és Közbiztonsági Irodához (aug. 9.), ahol 
elutasításban volt részünk. 

De mi nem adtuk fel!
Személyesen felkerestük két akkori il-

lusztris és agilis önkormányzati képviselőn-
ket, Nagy Tamást, aki egyben a Társaskör 
elnöke is, és Ékes Gábort, hogy közbenjá-
rásukat kérjük. A WTE elnöke a Wekerlei 
Napok alkalmával tett helyszíni sétát az 
akkori rendőrkapitánnyal, akit nem sokkal 
ezután elhelyeztek innen. Október végén 
nagyon meglepődtünk, mert Ékes Gábor 

képviselő igen rövid idő alatt, három fél 
részvételével (önkormányzat, kapitányság, 
közterület-felügyelet) helyszíni szemlét 
hozott össze. Ezek után egy hónap leforgása 
alatt megszületett a végleges megoldás. Még 
be kellett várni a Városüzemeltetési Iroda 
körlevelére esetleg érkező, ellenző válaszokat 
és javaslatokat, miután felhívták figyelmün-
ket, hogy számítani kell olyan emberek 
ellenvéleményére is, akik az aláírásgyűjtések 
támogatásának dacára betelefonálásokkal 
mégis igyekeznek megtorpedózni a közös 
akaratot, mert ők a tagadást is tagadják!

Végül – és ez a lényeg – az augusztus 9-i 
indítás után december 17-én állt a tábla az 
utca két végén!

Igen említésre méltó körülmény még, 
hogy Nagy Tamással, a Társaskör elnöké-
vel és Plank Róbert új rendőrkapitánnyal 
is összehoztunk egy megbeszélést a ha-
sonló jellegű kis utcák és közök parkolási 
problémájának megoldási lehetőségeivel 
kapcsolatban. Ez a párbeszéd még foly-
tatódni fog.

Tanulság sok van. De talán az a legfon-
tosabb, hogy nagy kitartás és elszántság 
kell a közös ügy véghezviteléhez. Egyedül 
nem megy…

Nagyon lassan törik meg a jég. Fontos 
a közös gondolkodás és az összefogás. El 
kellene jutni addig, hogy a hosszú évek 
során kialakult gyakorlatot lehetne „táb-
lásítani” a speciális helyi viszonyokhoz 
igazítva. A „kivétel erősíti a szabályt” elv 
alapján élni kellene azzal a lehetőséggel, 
hogy a mellékútvonalak forgalmi rendje 
önkormányzati kompetencia. 

Talán meg kellene fontolni, és a képvise-
lő-testület elé vinni a műemléki jelentőségű 
területen lévő utcák parkolási rendjét, miu-
tán nagyobb, közösségi parkolók kialakítá-
sára rövid távon nincs sok esély! A gépkocsik 
száma ugyanakkor rohamosan nő. 

Kozák Miklós (Vereckei közi lakos)

Önkormányzati Önkormányzati Önkormányzati 
hírekhírekhírek

Egy KRESZ-tábla margójára…Egy KRESZ-tábla margójára…Egy KRESZ-tábla margójára…
avagy: egyedül nem megy
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 Decemberi számunkban egy wekerlei 
padláson talált iratokat mutattunk be, 

amelyek a II. világháború idejéből és az azt 
követő évekből származtak, és egy fiatalem-
ber, Kenyeres Imre életébe engedtek bepil-
lantást. Cikkünk azzal a kérdéssel zárult: 
Ki ismeri vagy ismerte Kenyeres Imrét? A 
lap megjelenését követően többen hívták 
fel szerkesztőségünket, s tudatták velünk, 

Kenyeres Imre az ezredfordulóig élt, szép 
karriert futott be, s elvezettek ma is élő 
családtagjaihoz, akiket személyesen is felke-
restünk. Az alábbi rövid életrajzot leányától, 
dr. Kenyeres Zsuzsannától kaptuk.

„Tisztelt Nagy Tamás Úr!
Megbeszélésünk szerint küldöm az édes-

apámról szóló történetet. Miután a Fáy And-
rás Gimnáziumban leérettségizett, 1948. 
július 26-tól 1949. szeptember 17-ig az Állami 
Pénzverő Vállalatnál dolgozott segédmun-
kásként. 1947 (az utolsó gimnáziumi év) 
nyarán, majd pedig már egyetemistaként 1950 
nyarán is dolgozott itt 2-2 hónapot szintén 
segédmunkásként.)

1949. szeptember 19-től 1955. augusztus 
31-ig a Semmelweis Orvostudományi Egye-
tem Általános Orvosi Karának hallgatója 
volt, ahol summa cum laude eredménnyel 
diplomázott. Ezt követően a Szabolcs-Szat-
már Megyei Kórház nőgyógyászati osztályára 
helyezték, itt sok tapasztalatot szerzett, amit 
későbbi munkahelyén jól tudott kamatoztatni. 
Ezt követően a budapesti Semmelweis Orvos-
tudományi Egyetem Igazságügyi Orvostani 
Intézetében dolgozott, és oktatott 1956-tól 
2000 májusában bekövetkezett haláláig. 
1959-ben kórbonctan szakorvos lett. 1969-
ben igazságügyi orvostan szakvizsgát tett. 
Kandidátusi értekezését 1975-ben védte meg 
a terhesség kapcsán bekövetkező anyai halálo-
zásról szóló munkájával. A Belügyminisztéri-
um Bűnügyi Technikai Intézetének 1959-től 
volt munkatársa. A budapesti és pest megyei 
bíróságokon igazságügyi orvosszakértői mun-
kát végzett. Az Egészségügyi Tudományos 
Tanács Igazságügyi Bizottságának éveken át 
tagja volt. 1994 decemberéig az Igazságügyi 
Orvostani Intézet igazgatóhelyettese volt, 
egyetemi docensi rangban.

1994 végén nyugdíjba ment, de ezt követően 
is 2000 májusában bekövetkezett haláláig ak-
tívan dolgozott igazságügyi orvosszakértőként 
és egyetemi oktatóként az egyetemen, ahol 
az ötödéves orvostanhallgatók képzésében 
vett részt. 1955-ben megnősült, egy lánya 
van, aki szintén orvos lett.

Üdvözlettel: Kenyeres Zsuzsanna”

 Mint emlékeznek, Gajda Péter pol-
gármester úr lapunknak adott 

interjújában tájékoztatta a közvéle-
ményt, hogy 2010 végén lejár a sport-
telep bérleti szerződése. A Társaskör 
ennek tudatában a múlt évi Wekerlei 
Napok alatt és később a világhálón 
közvélemény-kutatást végzett, milyen 
elvárásaik, elképzeléseik vannak a pálya 
jövőjét illetően a wekerleieknek. A 
lakossági vélemények és a szakértői 
javaslatok alapján nyílt levéllel fordul-
tunk a polgármesterhez. A levél előző 
számunkban volt olvasható.

A képviselő-testület megalakulásá-
val egy időben a Társaskör konzultációt 
folytatott a két wekerlei képviselővel. 
A képviselők, köztük a Wekerléért 
felelős alpolgármester, Ékes Gábor 
úr, az elnökséget tájékoztatták arról, 
miképpen kívánják az önkormányzat 
gazdasági érdekeit és a nagyközönség 
óhaját összehangolni. Ezt a kompro-
misszumot tartalmazta az új pályázati 
kiírás, amely egyrészt az üzemeltető 
számára nyereséges, másrészt a lakosság 
számára ingyenes vagy kedvezményes 
szabadidősport megvalósítását irányoz-
ta elő. A pályázat győztese egy wekerlei 
gyökerekkel rendelkező sportember, 
ifj. Guzsváry Csaba tulajdonában álló 
gazdasági társaság, a

lett. Guzsváry úr a Társaskör 
márciusi elnökségi ülésének ven-
dége volt. A két fél az együttmű-
ködés mellett kötelezte el magát.

Ugyanakkor a képviselő-testület 
létrehozta a Kispesti Sport Nonprofit 
Kft.-t, amelynek feladata a Katona 
József utca 3., valamint a Zoltán utca 
42. alatti ingatlanok gazdaságosabb és 
célszerűbb hasznosításának elősegítése. 
A társaság idén 16,5 millió forintot 
kap az önkormányzattól feladatai el-
látására.

Reményeink szerint a szebb időket 
látott pálya sorsa jóra fordul.

Nagy Tamás

 A Kispesti Sport Nonprofit Kft. és a 
Wekerlei Társaskör Egyesület a segít-

ségüket kéri! Mint tudják, a Zoltán utcai 
sporttelepen új és izgalmas dolgok történnek, 
és szeretnénk, hogy mindezeknek Önök is 
a részesei legyenek. A Zoltán utcai sport-
telep Kende köz és Dobó Katica utcák által 
közrefogott sarka el lesz különítve, és itt 
szeretnénk egy olyan területet létrehozni, 
ahol mindenki szabadon és teljesen ingyen 
sportolhat, rekreálódhat. Készülnek a ter-

vek a terület fejlesztésére, és szeretnénk, ha 
Önök is segítenének azzal, hogy megosztják 
velünk véleményüket. A terület 3200 m2, és 
akár elférhet rajta egy 60 méteres futósáv, 
egy kültéri streetballpálya, és sok más is. 
Várjuk az ötleteket a kispestsport@gmail.
com címre.

Ötleteiket előre is köszönjük.

Tóth András Kálmán
Kispesti Sport Nonprofit Kft.

Padlások kincseiPadlások kincseiPadlások kincsei

Kedves wekerleiek, kedves kispestiek!Kedves wekerleiek, kedves kispestiek!Kedves wekerleiek, kedves kispestiek!

Mi leszMi leszMi lesz
a Zoltán utcai a Zoltán utcai a Zoltán utcai 
sportpályával?sportpályával?sportpályával?

kenyeres imre
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Kedves Olvasóink!

 Gyulai István főépítész úr levelet jutta-
tott el lapunknak, amelyben azt kérte, 

jelentessük meg a Wekerletelep építészeti 
örökségvédelme témájában megfogalma-
zott gondolatait. Örültünk a megkeresés-
nek, hiszen kifejezett szándékunk, hogy a 
Wekerle újságban teret adjunk a telep életét, 

arculatát befolyásoló, azt meghatározó 
személyiségek véleményének, gondola-
tainak. Úgy véltük azonban, egy interjú 
sokkal olvasmányosabb, életszerűbb és 
talán élvezetesebb is, így azon keresztül 
jobban tudnánk a gondolatokat olvasóink-
nak közvetíteni. Az „élőszó” lehetőséget 
ad arra is, hogy olyan, a közvéleményt és 
az építészszakmát foglalkoztató témákat, 

kérdéseket is felvessünk, amelyekre főépí-
tész úr szintén elmondhatná gondolatait. 
(Ezt a keretet választottuk akkor is, amikor 
előző számunkban a Wekerlei Építészklub 
tagjaival beszélgettünk.) Gyulai István 
elfogadta a javaslatot, és a szerkesztőbizott-
ság egyik tagja, Romhányi András – aki 
az előző cikknek is szerzője volt – el is 
készítette az interjút. Főépítész úr, miután 
elolvasta az újságba szánt kéziratot, egy 
nyilatkozatot juttatott el a szerzőhöz, hogy 
nem járul hozzá az interjú megjelenteté-
séhez. Legnagyobb sajnálatunkra így nem 

ÖrökségvédelemÖrökségvédelemÖrökségvédelem
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tárhatjuk Kedves Olvasóink elé a sok-sok 
munkával készült riportot, pedig megíté-
lésünk szerint annak a jövőre nézve több 
pozitív hozadéka lett volna, mint negatív 
üzenete. Ugyanakkor továbbra is komoly a 
szándékunk, hogy helyet biztosítsunk újsá-
gunk lapjain a különböző gondolatoknak, 
ezért megjelentetjük főépítész úr hozzánk 
eljuttatott levelét – ezen kívánságának is 
eleget téve.

Rövid felsorolásként megosztjuk Önök-
kel azt is, melyek telepünkön azok a főbb 
építészeti témák (felvetések, kifogások, 

javaslatok), amelyek mindannyiunkat fog-
lalkoztatnak, és amelyekre mi wekerleiek 
(építészek és nem építészek) keressük a 
megoldásokat, és várjuk a válaszokat – az 
arra illetékesektől.

Dr. Engloner Attila
főszerkesztő

Felvetések, javaslatok, válaszra váró 
kérdések:
●  a jelenleg hatályos Speciális Szabályo-

zási Terv (SSzT) hibáinak, belső ellent-
mondásainak javítási lehetősége,

●   a szabálytalan építkezések megelőzése 
és kezelése,

●  az építészeti szabályok áthágása az 
önkormányzati beruházásoknál (SSzT-t 
sértő kivitelezések: a kispiac új standja-
inak tetőfedése; a Wekerlei Gyermek-
ház felújításánál alkalmazott ablakok, 
spaletták és kerítés; a Pannónia és Erkel 
iskola háta mögé, illetve udvarára épí-
tett kerékpártárolók tetőfedése),

●  a lakosság megkérdezése, bevonása, a civil 
szervezetekkel való együttműködés.
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 De vajon hogyan is kapcsolódnak a 
díjak hozzánk? Épp egy éve, április 
6-án, Ybl Miklós 196. születésnap-

ján egyszeri alkalommal 17 építész kapott 
posztumusz Ybl-díjat. A kitüntetettek kö-
zött volt Kós Károly és Györgyi Dénes is. 
Alkotásukkal mindketten emelték a Wekerle 
építészeti színvonalát. Kósnak köszönhetjük 
telepünk központi terének városépítészeti 
és építészeti koncepcióját, de Kós részt vett 
a tervezés és kivitelezés irányításában is, a 
Kós Károly tér 2. és 3. számú épületét és a 
közöttük lévő kaput pedig ő maga tervezte. 
Györgyi Dénes a közelmúltban előkerült 
dokumentumok alapján minden bizonnyal 
a Kós Károly tér 5. számú épület tervezője 
volt.

Az Ybl-díj a kortárs építészek legrango-
sabb szakmai elismerése, melyet huzamosan 
kifejtett kimagasló építészeti – elméleti vagy 
gyakorlati – teljesítményért vagy életműért 
lehet kiérdemelni. A díjat 1953-ban alapí-
tották, azóta adományozásának szabályai 
többször módosultak. Természetesen 1989 
előtt a szakmai teljesítményen kívül egyéb 
szempontok is szerepet játszhattak odaíté-
lésében, ezért is fordulhatott elő, hogy sok 
arra érdemes kolléga kimaradt a kitüntetettek 
közül. Ezt az adósságot kívánta törleszteni 
tavaly az építésztársadalom Winkler Bar-
nabás építész kezdeményezésére. „Sohasem 
késő mulasztásainkat és az előttünk járók 

tévedéseit orvosolni. Emléket állítunk az 
értékek létrehozóinak, megálmodóinak, mert 
nevüket nem felejthetjük el. Tanújelét szeret-
nénk adni ezzel a törekvésünkkel annak is, 
hogy nemzeti építészeti értékeink mennyire 
fontosak számunkra, és felhívni a figyelmet 
arra, hogy folyamatosan fáradoznunk kell 
ezen értékek minél jobb megőrzésén.” – írta 
a maga is Ybl-díjas építész a posztumusz 
kitüntetésekről.

Kós Károly és Györgyi Dénes barátok, 
egyetemi társak, sőt pályájuk elején alko-
tótársak is voltak. Mindketten a „Fiatalok” 
csoportjához tartoztak, közösen tervezték a 
Városmajor utcai általános iskolát és óvodát 
1910–11-ben. 1916-ban közösen dolgoztak 
IV. Károly, az utolsó magyar király koronázási 

ünnepségének előkészítésén. Ők tervezték a 
díszmenet mentén álló házak feldíszítését. 
A két építész Kós hazatelepülése miatt ké-
sőbb már nem találkozott. Tevékenységük 
azonban később is kimagasló épületekben 
és szellemi alkotásokban mutatkozott meg, 
egészen Györgyi 1961-ben, illetve Kós 1977-
ben bekövetkezett haláláig.

Wekerletelepi áldásos tevékenységük örök-
re személyessé és élővé teszi számunkra e két 
jeles – immáron Ybl-díjas – építész emlékét 
és tiszteletét.

Minden évben december 16-án, Kós Károly 
születésnapján adják át a róla elnevezett díjat 
olyan magánszemélyeknek és csoportoknak, 
civil szervezeteknek, akik a településvéde-
lem és településszépítés területén végeznek 
kimagasló, eredményes munkát. (Ezt a díjat 
nyerte el 2008-ban a WTE, 2009-ben pedig 
Dr. Nagy Gergely építész is.) Tavaly a 3 
egyéni és 3 csoportnak odaítélt díjak egyikét 
Harsányi Attila győri építész kapta. Ő a Fiala 
Géza által tervezett Ágyúgyári telepen él, 
és hosszú évek óta kitartóan küzd annak 
értékőrzéséért, méltó megbecsüléséért. Sze-
mélyes példájával és szakmai munkájával jár 
elöl. Saját házának mintaszerű gondozásán 
kívül egyik kezdeményezője volt az Együtt 
Gyárvárosért Egyesület megalakulásának, 
illetve az egyesület honlapja létrehozásának. 
2002-ben könyvet írt a telep építéséről és 
85 éves történetéről. Fiala-emléktábla el-
helyezését kezdeményezte, ennek terveit is 
ő készítette, így végül az emléktábla 2005. 
április 18-án kerülhetett fel a térre néző egyik 
épület homlokzatára. Magánkezdeményezője 
volt a Mátyás király tér rendezésének és épí-
tészeti tervei elkészítésének. Fáradhatatlan 
akarattal el is érte a Mátyás király tér (az 
ottani központi tér) parkrekonstrukciója első 
ütemének megvalósítását. Így kerülhetett sor 
2008. december 14-én a szobor (Lebó Ferenc 
szobrászművész alkotása, posztamens terv: 
Harsányi Attila) és a térrész avatására.

A Győr-gyárvárosi munkástelep az egykori 
Ágyúgyár dolgozóinak épült 1916–17-ben, 
hasonló szociális, városépítészeti és építészeti 
elvek alapján, mint a Wekerletelep. Nem 
véletlen, hiszen megálmodója a számunkra 
is ismerős Fiala Géza volt, aki korábban 
a Wekerlén mint pénzügyminisztériumi 
építész egy ideig a kivitelezési munkákat 
is felügyelte és vezette, illetve ő tervezte 
az Fi.II., illetve Fi.III. típusépületeket. E 
két 6 lakásos társasházunk főhomlokzata a 
legfestőibb, az angol kastélyépítészet elemeit 
idézi meg.

Nagy Attila

Wekerletelep és két építészeti díj 2010-benWekerletelep és két építészeti díj 2010-benWekerletelep és két építészeti díj 2010-ben

győr-gyárváros 
mátyás király tér
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Beszámoló a kispesti Városházán március 
8-án megrendezett szakmai konferen-
ciáról

 A megbeszélés előzménye egy tavaly 
felvetődött gondolat volt: a dráguló 
energia miatt a Wekerlén is lehetőséget 

kell biztosítani a megújuló energiaforrások 
használatára. A WTE Építész- és Zöld Hajtás 
Klubja összefogva ezért idén benyújtott egy 
pályázatot a Nemzeti Civil Alaphoz. Olyan 
programsorozat támogatását kértük, melynek 
során elkészítenénk egy speciálisan Wekerlére 
vonatkozó, hosszú távon is működő, a szak-
mával, az önkormányzattal és a lakossággal is 
megvitatott javaslatot az energiahatékonyság 
növelésére és a megújuló energiák felhaszná-
lására. Mindezt a Főépítészi Iroda is fontos-
nak tartja, ezért kezdeményezték a márciusi 
konferenciát. Néhány gondolatot kiemelek az 
elhangzott előadásokból.

Szebellédi Tamás Wekerlén élő gépész-
mérnök, a REHAU cég képviseletében tájé-
koztatást adott a napenergia hasznosításának 
lehetőségeiről és a hőszivattyúkról. Napkollek-
toros rendszerekkel melegvíz-készítésre tudjuk 
felhasználni a folyamatosan érkező „ingyen” 
energiát. Egy átlagos család éves melegvíz-
igényének nagyjából 40-60%-a állítható 
elő ily módon körülbelül másfélmillió 
forintos beruházással, melynek megté-
rülése 10 és 20 év közötti időre tehető. 
A napcellákkal előállítható elektromos 
energia ugyanakkor egy-egy háztartás, 
de még egy kisebb társasház esetében 
is jelenleg még túl nagy beruházás 
a megspórolható energiaköltséghez 
képest.

A geotermikus energia felhaszná-
lásának lényege, hogy a talaj állandó 
hőjéből hőszivattyú segítségével nyerünk ener-
giát fűtésre, hűtésre és melegvíz-készítésre. 
Többféle rendszer létezik, bár mindegyiknek 
jelentős a beruházási költsége, és a szondák 
elhelyezéséhez is sok hely szükséges. Hőleadó 
felületként minden esetben alacsony hőmérsék-
letű padló-, fal- vagy mennyezetfűtés, illetve 
-hűtés alkalmazandó. 

További lehetőség a levegő-víz hőszivattyú, 
mely a környezeti levegő hőmérsékletét hasz-
nosítja. Hatásfoka gyengébb, mint a föld-víz 
hőszivattyúké, viszont lényegesen olcsóbban 
kiépíthető.

A technikai lehetőségek tárháza tehát rend-
kívül gazdag, és bár a wekerlei viszonyok között 
telepíthetőségüknek nemcsak egy majdani 
részletesebb szabályozás szabhat határt, ha-
nem a műszaki szükségszerűség is, a fosszilis 
energiáktól való függetlenedésünk egyik útja 

ezek használata lehet. Ezért alkalmazásukat 
nem elsősorban a beruházás gazdasági meg-
térülése alapján, hanem a fenntarthatóság 
szempontjából kell megközelíteni.

E sorok írója német és angol kertvárosok 
példáin keresztül mutatta be az építészeti 
értékőrzés, a megújuló energiaforrások hasz-
nálatának, illetve az energiahatékonyság nö-
velésének ottani szabályozását. A szabályozás 
szigorúbb ugyan külföldön, mint nálunk, de a 
mi Speciális Szabályozási Tervünkben (SSzT) 
megfogalmazott szándékok összecsengenek 
azokkal: A védett épületegyüttesek esetében 
az eredeti építészeti karakter, részletképzés és 
az egységes megjelenés megőrzése minden más 
szempontnál előbbre való. Mindent engednek 
és támogatnak, ami nem változtatja meg a 
külsőt. Ezért nem engedélyezett az eredeti ab-
lakok cseréje, csak tömítése és belső, „korszerű” 

ablakszárnyak vagy üvegezés elhelyezése. Nem 
engedélyezett a falak külső hőszigetelése, csak 
kivételes esetekben, helyette a belső hőszigetelés 
fogadható el. A külsőn megjelenő gépészeti 
berendezések a főépületen nem, vagy csak a 
belső oldalon, illetve a hátsókerti melléképü-
leteken helyezhetők el. Javasolt viszont a pad-
lószerkezetek, tetőszerkezetek, padlásfödémek 
hőszigetelő képességének javítása, a gépészeti 
rendszerek korszerűsítése, energiatakarékos 
berendezések használata vagy a letchworth-i 
példa szerint az esővíz és „szürke” víz gyűjtése, 
illetve hasznosítása.

Készült egy olyan tanulmány is, melynek 
megközelítése nagyon tanulságos. A fenn-
tarthatóságot és az értékvédelmet nagyon 
könnyű összeegyeztetni, ha kicsit távolabb-
ról, nagyobb összefüggéseiben vizsgáljuk 
a kérdést, és nem csak az egyéni cselekvési 
lehetőségekre gondolunk. Angliában már 

jelenleg is valós alternatíva, hogy a primer 
energiát olyan szolgáltatótól vásárolják, amely 
azt 100%-ban megújuló energiaforrásból állítja 
elő. Változtathatunk megszokott életvitelünkön 
is: pl. 1 fokkal kisebb hőmérsékletre állítjuk 
a szobatermosztátot, légkondicionálás helyett 
árnyékolással, lombhullató fákkal védekezünk 
a nyári túlmelegedés ellen, a benzinfaló nagy 
autók helyett kisebb fogyasztásúakat haszná-
lunk, vagy nem vesszük meg mindig a legújabb 
technikai „kütyüt”. De ebbe a sorba illeszthető 
az is, hogy távoli, egzotikus nyaralások helyett 
inkább a közeli helyeket vesszük célba.

Gyulai István főépítész a wekerlei szabá-
lyozási terv módosítására, illetve pontosítására 
vázolt fel javaslatot a napkollektorok elhelye-
zésének részletes szabályai, a nyílászárók fel-
újítása és cseréje, valamint épületeink utólagos 
hőszigetelése tekintetében. A hőszigetelés 
lehetőségét elképzelése szerint típusépületen-
ként kellene meghatározni. Olyan épületek 
esetében lehetne külső hőszigetelést elhelyezni, 

ahol nincs látszótégla díszítmény, illetve a 
homlokzati sík és a tető szélének viszonya 

a 6 cm-es „hízástól” még nem torzul. A 
többi épület esetében maradna a belső 

oldali hőszigetelés lehetősége.
Sós Szilárd a Xella Magyar-
ország Kft. nevében ismer-

tette az általuk gyártott, 
belső oldali hőszigetelésre 

is alkalmas anyag műszaki, 
épületfizikai és egyéb sajátossá-
gait. A 8 cm-es vastagságú Ytong 
Multipor lapokkal a wekerlei kül-

ső falak hőátbocsátási tényezője már 
feljavítható az energetikai szabványban 

meghatározott mértékűre.
Dr. Nagy Gergely műemlékvédelmi szak-

ember hozzászólásában kifejtette, hogy a telep 
egységes szemlélet alapján történő tervezése 
és építése mintájára lenne érdemes most a 
fenntarthatósággal kapcsolatos törekvéseket is 
kezelni. Tehát az egész felől közelítve kell az 
elveket lefektetni, és utána kidolgozni a rész-
leteket, nehogy a „gombhoz a kabát” effektus 
érvényesüljön.

A konferenciát a résztvevők nagyon hasz-
nosnak értékelték, mert elindult egy közös 
tervezés. Főépítész úr tájékoztatása szerint az 
SSzT módosítása – az ilyenkor szokásos ügy-
menetet végigjárva – egy éven belül lehetséges. 
A WTE Építész- és Zöld Hajtás Klubjának 
tagjai azon lesznek, hogy e jövőnk szempont-
jából oly fontos kérdést minél szélesebb körben 
és alaposabban körüljárják, hogy ez alapján 
megfontolt döntést, szabályozást és cselekvési 
programot lehessen alkotni.

Nagy Attila

Korszerű energiaforrások alkalmazása WekerletelepenKorszerű energiaforrások alkalmazása WekerletelepenKorszerű energiaforrások alkalmazása Wekerletelepen

megújulóenergia- 
rendszer

Forrás: REHAU
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 Közel egy év telt el azóta, hogy a 
Wekerlei Társaskör környezetvédő 
cso portjaként működő Zöld Hajtás 

Klub meghirdetette ablak- és ajtószigetelési 
programját. Egy olyan programot, amely-
nek résztvevői nem csupán környezetünk 
védelméhez járulnak hozzá, hanem fűtési 
kiadásaikat is érzékelhetően csökkenthetik. 
Mit csináltunk eddig, mit értünk el, melyek 
a további terveink – ezekre a kérdésekre 
válaszolunk a program félidejében. 

A program hivatalosan 2010. október 8-án 
indult. Az eddig négy alkalommal rendezett 
képzésen összesen ötven wekerlei lakos ka-
pott tanúsítványt. A január 27-i alkalom 
megszervezését a Kispesti Nagycsaládosok 
Egyesülete kezdeményezte tagjai számára. A 
résztvevők között 14 évestől 70 évesig minden 
korosztály képviseltette magát. A nagyszámú 
résztvevő, az igen pozitív visszajelzések (lásd 

keretes írásunkat a véleményekről) 
nagyon fontosak számunkra, de 
legnagyobb eredményünknek 
azt tartjuk, hogy – az elhúzódó 
tél ellenére – már kilenc család 
leszigetelte saját ablakait! 

Csináld magad – nem csak  
férfiaknak, sőt…

Akik csatlakoznak a programhoz, egy alig 
másfél órás képzésen sajátíthatják el a semmi-
lyen előképzettséget nem igénylő, házilagosan 
kivitelezhető ablakszigetelés mesterségét. A 
képzés egy rövid, közérthető tájékoztatással 
indul a program keretében megvalósítható 
ún. szilikontömítéses szigetelési eljárásról. 
Utána a résztvevők azonnal, a helyszínen 
ki is próbálhatják a marógépet, mellyel a 
szigetelőszalag számára kell néhány milli-
méteres hornyot vágni az ablakkeretbe. Már 
pár perc gyakorlással nemtől, tapasztalattól 
függetlenül bármely felnőtt hibátlanul el 
tudja készíteni a szükséges mélységű hornyot, 
és be tudja helyezni a szilikon alapú szige-
telőprofilt. Tapasztalatunk szerint a férfiak 
ugyan bátrabbak, de a nők, szinte kivétel 
nélkül, egyből hibátlan hornyot marnak a 
próbaablakon. Tehát férfiak, figyelem, lehet, 
hogy lesz mit tanulni a nőktől! 

A tanfolyam elvégzéséről egy tanúsítványt 
kapnak a résztvevők. Ez a feltétele, hogy 
a Wekerlei Társaskörtől kibérelhessék az 
ablakszigetelési eszközöket. A három napra 
5000 Ft-ért bérbe vehető géppel egyetlen 
hétvége alatt kényelmesen elvégezhető akár 
több wekerlei lakás ablakainak szigetelése is 
(egy átlagos lakásra kb. fél nap elegendő). To-
vábbi költség még a szigetelőszalag, melynek 
méterét 200 forintért lehet megvenni. 

Családi zöldnapok, 
 avagy szigetel a család

A képzés valójában egy családi program, 
ugyanis amíg a felnőttek a szigetelési eljárás-
sal ismerkednek, a gyerekek számára a Zöld 

Hajtás Klub tagjai környezetvédelemmel 
kapcsolatos játékokat, kézműves foglalko-
zásokat szerveznek, vagy mesék segítségével 
erősítik a gyerekek környezettudatosságát. 
De volt olyan 9-10 éves gyerek is, aki inkább 
a felnőttek képzését választotta! 

Maga a szigetelés is igazi „összcsaládi” 
tevékenység: a horonyvágáshoz két felnőtt-
re van szükség, akik felváltva(!) tudnak 
dolgozni, az egyikük kiemeli a helyéről, 
és tartja a lefektetett ablakszárnyat, míg a 
másikuk vágja a hornyot. A szigetelősza-
lag elhelyezése pedig a szó legszorosabb 
értelmében gyerekjáték: a gyerekek való-
ban lelkesen nyomkodják be a horonyba a 
szilikonprofilt. 

itt a tavasz – ideális évszak  
a szigetelésre!

Amint a címből is kiderül, még csak fél-
úton vagyunk. Nyár előtt még két képzést 
tervezünk. És reméljük, hogy a két képzésen 
még sok-sok családnak sikerül kedvet csinál-
ni, felbátorítani őket, hogy fogjanak bele. Aki 
szeretné saját vagy rokona ablakait szigetelni, 
vagy akárcsak megismerkedni ezzel a lehe-
tőséggel, az a wekerleszigeteles@gmail.com 
e-mail címen jelentkezhet, vagy telefonon is 
megkereshet a 30-7469610 számon. 

Azokat is várjuk, akik szívesen szigetel-
nek olyanoknak, akik maguk nem tudják 
megcsinálni. 

Bővebb információ a programról a 
http://wekerle.hu/zold_ hajtas/szigeteles  
honlapon található. 

Van der Lek Daniel,      
A Klímabarát Wekerle Ablakszigetelési 

Program felelőse

Olcsóbban és környezet­
tudatosabban

Félúton az Ablakszigetelési ProgramFélúton az Ablakszigetelési ProgramFélúton az Ablakszigetelési Program

A rosszul záródó belső 
ablakszárny miatt 
rohad a külső 

● Hogyan értékeli a tréning során tanultakat?
– Nagyon hasznos volt, a gyakorlati megvalósítást megtanultam a tréningen.

● Elég instrukció hangzott el a tréningen?
– Igen.

● Megfelelő a marógép bérlésének módja, az elszámolás?
– Igen, egyszerű és praktikus.

● Érte meglepetés munka közben?
– Nem. Érdemes volt a tréningen részt venni, mert így könnyen megvalósítható házilag 
a szigetelés. 

● Milyen tanácsa van a leendő szigetelők számára?
– Az, hogy vágjanak bele! A 80-100 éves ablakok tömítését úgy lehet megoldani ezzel a 
rendszerrel, hogy a lakásban megszűnik az addig érezhető légmozgás (huzat), kb. 20%-
kal kevesebb lehet a fűtésszámla, és jobb a hőérzet. Szellőztetni persze rendszeresen 
kell, naponta többször is, hogy az egészséges légcserét biztosítsuk.

(T. Szemerédi Éva, aki már le is szigetelte ablakait)

szigetelve
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– Mint azt előző számunkban is megírtuk, 
a Kispesti Önkormányzat Zöldprogram Iro-
dája már több céggel is tárgyalásokat folytatott 
a házhoz menő szelektív gyűjtés bevezetéséről. 
Lehet tudni, hogy ki a nyertes, és mikortól indul 
a program?”

– L.Sz.: A HuMuSz Recycling Kft. a nyertes 
vállalkozó. A program 2011 tavaszán indul.

– Mi az önkormányzat 
szerepe a programban? 

– L.Sz.: Az önkormány-
zatnak elsősorban koordi-
náló szerepe van a program 
megszervezésében és a tár-
sasházak tájékoztatásában. 
Fontos hangsúlyozni, hogy 
egyelőre a hat- vagy többla-
kásos társasházak csatlakoz-
hatnak a programhoz. Az 
a társasház, amelyik részt 
kíván venni, a közös kép-
viselő elérhetőségeit megadva jelentkezhet a 
Zöldprogram Irodánál. 

– Mit kell tudnunk a HuMuSz Recycling 
Kft.-ről? Máshol is nyújtanak ilyen lakossági 
szolgáltatást? Nem elegendő a szelektív hulla-
dékgyűjtő sziget?

– L.Sz.: A HuMuSz Recycling Kft. a IX. 
kerületben lévő társasházaknál több éve vé-
gez ugyanilyen lakossági szolgáltatást. A 
Wekerletelep jellegéből adódóan, valamint a 
kedvezőtlen üzemeltetési tapasztalatok miatt 
az önkormányzat nem tervez újabb szelektív 
szigetet kihelyezni itt. A szelektív gyűjtést 

viszont továbbra is szeretnénk támogatni, 
ezért szerveztük meg a házhoz menő szelektív 
gyűjtés rendszerét Kispest ezen területén.

– Sz-N.T.: Fontos tudni, hogy több telepü-
lésen is elég sok konfliktust okoznak a köztéri 
szelektív hulladékgyűjtő szigetek: a társadalom 
több szemetet termel, mint amennyit kezelni 
tud. Az elsődleges célunk természetesen a 
hulladékmennyiség csökkentése, ezen kívül 

pedig alternatív megoldást 
szeretnénk nyújtani a sze-
lektív hulladékgyűjtésre, 
ezért indítottuk ezt a vál-
lalkozást. 

– Hogyan fog működni a 
program? Ki jelentkezhet, és 
milyen költségek lesznek?

– Sz-N.T.: Társasházak 
és intézmények egyaránt je-
lentkezhetnek a programba. 
A program nem ingyenes, de 

minden olyan ingatlan esetében, ahol csök-
kenthető a szemétdíj, vagyis nem a minimális 
1 kuka/hét szemétszállítás van, ott a program-
mal megtakarítás érhető el. A HuMuSz Kft. 
munkatársai segítenek a költségek kiszámítá-
sában, az önkormányzat Zöldprogram Irodája 
pedig segít a kommunális kuka hivatalos 
lemondásában. A program részletei elolvas-
hatók a Wekerlei Társaskör honlapján is, a 
http://wekerle.hu/hazhozmeno címen.

– És vannak már jelentkezők?
– Sz-N.T.: Igen, egy korábbi adatgyűjtés-

ből már 80 társasháznak készítettünk házra 

szabott programtervet, ezeket februárban 
küldtük ki. 

– Sokan mondják, hogy nincs elég hely az 
otthonukban szelektíven gyűjteni. Néha nehéz 
eldönteni, melyik szemetet hová dobjuk.

Sz-N.T.: A visszaadott kukák helyén el-
helyezhetők a szelektív gyűjtők. Minden 
szelektív gyűjtő színes és feliratozott, ezen 
kívül egyéb információs anyagokat is küldünk. 
Így könnyű a szelektív gyűjtést megtanulni 
és megszokni.

 
– Miből fogjuk tudni, hogy sikeres volt-e a társas-
házunk a hulladékgyűjtésben, és hozzájárultunk-e 
környezetünk megvédéséhez?

– Sz-N.T.: Akkor lesz hatékony a ház a gyűj-
tésben, ha sikerül a nem újrahasznosítható sze-
mét mennyiségét csökkenteni. Ehhez a lakók 
többségének együttműködése szükséges. Nem 
csak a program elején, hanem annak működése 
során is rendszeresen fogunk visszajelzéseket 
küldeni az eredményekről és a tapasztalatokról. 

– Melyek a jövőbeli tervek? Lesz lehetőség az 
iskoláknak és intézményeknek is belekapcsolódni a 
programba? És mi lesz a családi házakkal?

– Sz-N.T.: Az iskolák és intézmények már 
most csatlakozhatnak. Az önkormányzattal 
szeretnénk az iskolák és óvodák számára  még 
kedvezőbb feltételrendszert kialakítani, de eh-
hez tudnunk kell a csatlakozási szándékról, és 
meg kell becsülnünk az elérhető eredményeket. 
A családi házaknak és a kisebb társasházaknak 
még keressük a megoldást.  Amennyiben az 
olvasóknak van ötletük, javaslatuk, forduljanak 
bizalommal hozzánk. Az első év tapasztalata 
után értékeljük majd a program működését, 
és keressük a bővítési lehetőségeket.

Reméljük, hogy minél többen csatlakoznak 
a programhoz! 

HuMuSz Recycling Kft: www.humusz-
recycling.hu. Zöldprogram Iroda: Tel: 347-
4657, zoldprogram@kispest.hu

 Létezik egy közösség, az „Egy kicsi változtatás” (One Small 
Change), melynek tagjai a http://1smallchangeblog.blogspot.com/ 

címen elérhető oldalon folyamatosan megosztják egymással ötlete-
iket, azt, hogy adott hónapban milyen fogadalmakat tettek. Ezzel 
ösztönzik egymást hasonló, apró, egyszerű változtatásokra, és persze 
beszámolnak sikereikről, kudarcaikról, kételyeikről, eredményeikről. 
Szeretnénk néhány ötletet megmutatni, hátha az olvasók is kedvet 
kapnak, és belevágnak valami hasonlóba.

• Minden reggel csak annyi vizet forralj fel, amennyi teát, kávét 
meg is fogsz inni. Rengeteg energia megy veszendőbe a feleslegesen 
felforralt sok-sok liter víz miatt.

• Tarts minden héten 1-2-3 húsmentes napot. A boltokat elárasztó 
hihetetlen mennyiségű húsáru előállítása, az ipari állattenyésztés 
borzasztó sok energia és víz felhasználását jelenti.
• Próbáld meg csökkenteni a szemét mennyiségét a háztartá-

sodban. A legjobb, ha olyasmit veszel, amivel kevesebb szemetet 
termelsz, pl. piacon vegyél zöldséget, és ne kérj zacskót, hanem 
kosárban vidd haza. 

 Várjuk az ötleteket, fogadalmakat a wekerle.zoldhajtas@gmail.
com címre. Szeretnénk a jövőben mi is beszámolni az ezekhez 
hasonló wekerlei kezdeményezésekről.

„Te magad légy a változás, amit látni szeretnél a világban!” – Gandhi
Schneider Gabi

Nekem egy kis döntés, de nagy változás a világban… Nekem egy kis döntés, de nagy változás a világban… Nekem egy kis döntés, de nagy változás a világban… 

A szelektív gyűjtés házhoz jön!A szelektív gyűjtés házhoz jön!A szelektív gyűjtés házhoz jön!
Interjú a HuMuSz Recycling Kft. vezetőjével,  
Sziromi­Nagy Tamással és a Kispesti Zöldprogram Iroda 
vezetőjével, Lipcsei Szabolccsal
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– Hogyan kerültél a Wekerlére?
– Kispesten laktam. A Kossuth térre jártam 

általánosba. Az Apáczaiban érettségiztem, 
Pécsett a főiskolán szereztem diplomát ’73-
ban. Akkor kerestek meg azzal, hogy a III-as 
(orosz tagozatos) iskola igazgatója őrjöng, 
mert otthagyta az orosztanára. Bejöttem. 
Azonnal befogtak, napi öt órában tanítot-
tam oroszt.

– Előtte tudtál-e valamit a Wekerléről?
– Az Ady moziba jártam. A család tősgyö-

keres kispesti volt. Anyukám és apukám is itt 
volt gyerek. Egyik nagyapámnak asztalosmű-
helye volt az Arany János utcában, a másiknak 
cipészműhelye a Kisfaludy utcában.

– Hogyan tudtál megbirkózni a tanítással?
– Valójában én nem akartam tanár lenni. 

Mégis, az érdeklődési köröm miatt történe-
lem-orosz tanári szakra jelentkeztem. Aztán 
úgy hozta a sors, hogy itt az iskolában olyan 
osztályt kaptam, amelyikkel megszerettük 
egymást.

– Tanárként milyen sikered, bánatod volt?
– (Elsírja magát.) Én olyan meghatódós 

fajta vagyok. Olyan volt ez az első osztá-
lyom, ami miatt nem lehetett elhagyni a 
pályát. Szerettek a gyerekek, a kollegáim, 
a főnökeim. Igazgatóm, Ábrány Lajos cso-
dálatos ember volt. Megtanultam tőle azt, 
hogy mindig a tantestületet kell dicsérni. 
Minket, fiatalokat –  most úgy mondanánk 
–  menedzselt. Beszélt rólunk, pozíciókba 
tolt bennünket.

– Tanári hitvallásod?
– Nemes Nagy Ágnesnek van egy verse, 

az a címe, hogy „Tanulni kell!” Tanítani az 
tud, aki maga is mindig tanul.

– Hogyan lettél igazgató?
– Az elődöm nyugdíjba ment. Megagitál-

tak. Így lettem igazgató 1996-ban.

– Egészen más lett a felelősséged.
– És teljesen más lett az iskolához való 

viszonyom is. Az igazgatói irodába elsősorban 
a problémák jönnek be. A tanításból pedig 
kevés marad az embernek. Heti 4 óra!

– Amikor elvállaltad az igazgatóságot, milyen 
elképzeléseid voltak?

– Az iskola hangulatával, stílusával volt 
tervem. Arra vágytam mindig, hogy élő, 
színes legyen az iskola. Számomra az a fon-
tos, hogy minden gyerek találjon valamit, 
amiben eredményes lehet. Ehhez sokszí-
nűnek kell lenni, hiszen sokféle gyerek van. 

A kerületi sportversenyekben mindig ott 
vagyunk a második helyen. Minden évben 
vannak rajzkiállításaink, fotópályázataink; 
és minden karácsonykor együtt énekel, 
muzsikál pedagógus, szülő és gyerek. Az 
iskolának olyannak kell lennie, hogy szeretni 
lehessen! S nemcsak a gyerekeknek kell jól 
érezni magukat, de a pedagógusoknak is. 
Azt akartam, hogy a Kós egy mindenkire 
számító, és mindenkinek lehetőséget is adó 
iskola legyen. Mert matematikát, biológiát 
tanítani más iskola is tud.

– Mennyire jöttek be elképzeléseid?
– Igazgatóságom 15 éve alatt ebben az 

iskolában kétszer jött össze három induló 
osztály. Akkor, amikor mindenhol csökkent 
a gyereklétszám. Ez nagyon nagy dolog! 
Szerintem ez azt igazolja, hogy ezt az is-
kolát lehet szeretni valamiért. S (ismét sír) 
én mindig köszönetet tudtam mondani a 
tantestületnek. Amikor elköszöntem, azt 
mondtam a kollegáknak: –  Ne csináljatok 
itt nekem valami búcsúztatást. –  Á, persze 
majd hagyunk csak úgy elmenni! Szép csönd 
volt, én meg kezdtem megnyugodni, hogy 
nem lesz semmilyen felhajtás. Aztán egyszer 
csak 37-en vonultak be a lakásom konyhájába. 
Falun lakom. Lejött minden kollega. Ott 
énekeltek, meg engedték a léggömbjeiket 
föl… Csodálatos volt. A falu máig foglalkozik 
vele. S hát a gyerekek! Beléptem a terembe, 
ott ült 400 gyerek, felálltak és tapsoltak. Hát 
ezt kívánom mindenkinek, élje meg, hogy 
egyszer 400 gyerek mosolyogva, örömmel 
tapsol és örül neki! Ezt… ezt nem lehet 
elmondani, hogy milyen érzés!

– Volt egy időszak, amikor a Wekerlén lak-
tál.

– Férjhez mentem. Óbudára kerültem, 
de visszavágytam. Cserével költöztünk a 
Wekerlére, és mintegy tíz évet éltünk itt. 
Aztán elváltunk. Szétköltöztünk, én végül 
is Majosházán kötöttem ki. A fiamék Kis-
pesten, az Eötvös utcában laknak, a lányom 
pedig visszajött ide, a Wekerlére. Ők mindig 
azt mondták, hogy itt voltak boldogok.

– Hogyan illeszkedtél bele a wekerlei köz-
életbe?

– Nekem sajátos volt a helyzetem. Az 
igazgatói megbeszélések során sokszor na-
gyon pikírt megjegyzések hangzottak el a 
Wekerléről, hogy a Wekerle sokat képzel 
magáról. Azt gondoltam, ha én egy wekerlei 
iskola igazgatója vagyok, akkor a wekerlei 
programokon jelen kell lennem. Mert a 
gyerekek itt laknak, itt szocializálódnak. 

Beszélgetés Lóth Évával, a 
Kós Károly iskola nyugdíjba 
vonult igazgatójával

Arra vágytam mindig, hogy élő legyen az iskolaArra vágytam mindig, hogy élő legyen az iskolaArra vágytam mindig, hogy élő legyen az iskola
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2010. december 17-én a Kós-hét kimagasló, egyben záróprogramjaként immár 
tizenötödik alkalommal tartottak hangversenyt a Kós Károly Iskola jelenlegi 

és volt diákjai, tanítói, tanárai a Wekerletelepi református templomban.
A műsort összeállító Sallai 

Márta és Bati Zoltán taná-
rok most is a bőség zavarával 
küszködtek: hiszen a régi ta-
nítványok, de a zenész szülők 
is megtiszteltetésnek veszik, 
ha felléphetnek ezen a rangos, 
telt házat vonzó eseményen. 
Ilyenkor minden korosztály 
szerepel, különféle hangszerek 
szólalnak meg, ám a főszerep 
az éneké. A tanárok kórusa 
(mondhatjuk, hogy „tanári 
kar”) mindig énekel. Eleinte 

egyszerűbb karácsonyi énekeket mutattak be, az utóbbi években azonban már komolyabb 
kórusműveket is. Hagyomány, hogy az utolsó műsorszámot diákok és tanárok együtt 
éneklik.

A hangverseny valódi ünnepi esemény mind a közreműködők, mind a közönség 
számára.

 Sokéves hagyomány már a Kós Károly 
Általános Iskolában, hogy tanárok 

és diákok minden év december 16-án 
névadójukról, Kós Károlyról is megem-
lékeznek a Kós-hét keretében.

Csikorgó hideg, de szép, napfényes 
idő fogadta az iskola tanulóit, tanárait és a telep jó néhány lakóját a megújult téren, Kós 
Károly szobra körül. Az ünnepséget megtisztelte Kós Béla is, aki Papp Andreával együtt 
a neves családot képviselte.

A kicsi elsősöktől a nyolcadikosokig minden évfolyamból voltak diákok a műsor sze-
replői között. A legkisebbek körjátéka mellett Adu Izabella (8. a) és a kórus kalotaszegi 
népdalokat énekeltek, Csegzi Márta (1. b) egy tavaly elballagott kósos diák, Nagy Viktória: 
Wekerle, Wekerle… című versét szavalta el. Kós Károly felelősségről, hazaszeretetről 
szóló gondolatait a nagyobbak közvetítették méltó ünnepélyességgel.

A Himnusz közös eléneklése után az osztályok elhelyezték virágaikat, mécseseiket a 
szobor előtt, majd a család és a Wekerlei Társaskör Egyesület képviselői is megkoszorúzták 
a magyarság nagy alakjának szobrát születésének 127. évfordulóján. 

 „Jöhetnek utánam a fiatalok és folytathatják a munkámat, járhatják az utat, amint én is 
segítettem törni hittel, jóakarattal népünkért, magyarságunkért, fiainkért.”

 (Részlet Kós Károly Vincze Gézának írt leveléből)
Márovics Erika

Be kell vonni őket, meg kell látniuk a 
példát, hogyan szerveződik és él a helyi 
közösség.

– Azt mondtad, nem föltétlenül tanárnak 
készültél, más ambícióid is voltak.

– Nagyon szerettem volna rádiós szerkesz-
tő lenni. Tanár lettem, de később megvaló-
sítottam valamit ebből az elvetélt álmomból: 
a Budapesti Média Intézetében elvégeztem 
az elektronikus média szakot.

– Szeretsz fényképezni is.
– Csavargó ember vagyok. A történelem-

tanításhoz sokat diáztam. Aztán ez meg-
maradt szenvedélynek. Meg hát egy kicsit 
arra is gondoltam, mit fogok csinálni, ha 
már nem tanítok. Hát én fotózni fogok! Ha 
bámészkodás közben úgy gondolom, hogy 
képet látok, akkor kattintok egyet.

– Egy másik, titkos vágyadról is tudunk…
– Ezt nemigen mondom senkinek. Sze-

rettem volna rendőrnyomozó lenni. Amikor 
megszereztem a diplomát, be is adtam a 
rendőrséghez a pályázatot. De aztán bele-
szerettem az iskolába.

– Mit jelent számodra a Wekerle?
– (Elsírja magát.) Nem szomorúan sírok, 

hanem… Harmincnyolc évet töltöttem itt, 
szerettem itt lenni. Ezek a gyerekek szeret-
tették meg velem azt, amit csinálok. A saját 
gyerekeim is itt imádtak élni. Nekem példát 
is jelentett. Sok helyen laktam már életem-
ben, de ilyen közösséget sehol nem láttam, 
mint itt. Itt az emberek ügyüknek tekintenek 
dolgokat. Vannak, akik elhivatottsággal 
tudnak erről beszélni, nem lehet nekik nem 
hinni. A társam irtózik minden ceremóni-
ától, felhajtástól. A Wekerle Centenárium 
után mégis elmentünk a záróünnepségre. 
Ő hazáig csak mondta: Az fantasztikus 
volt, ahogy ezek a Wekerlét ünnepelték. 
Nem magukat, hanem a Wekerlét. Azt az 
embert, aki minden ilyet utál, megfogta ez 
a hangulat, meg az elhivatottság, ahogy azt 
az egészet megcsináltátok.

– S most hogyan tovább?
– Ha az egészségem engedi, akkor szívesen 

visszajönnék óraadónak. Mert hogy szeret-
ném még egy kicsit visszakapni a tanítást. 
(Sír) Azt gondolom, ha holnap meghalnék 
(nem szeretnék, mert vannak még terveim), 
azt elmondhatnám, hogy nekem gyönyörű 
életem volt. Mert én adhattam. Dehogy baj, 
hogy nyugdíjba megyek, hogy nem leszek 
igazgató! De vajon hogyan lesz az, hogy 
ezután már soha nem fog rám figyelni egy 
gyerek? Ha valami hiányzik, akkor ez! Ki 
fog rám figyelni?

Márovics Erika és Romhányi András

„Kérdezzétek, most már tudom
Nem mehettem másik úton,
A sorsomat dalba írták
Mezők fölött a pacsirták.”
Csontos Vilmos: Hűség

MegemlékezésMegemlékezésMegemlékezés

A Kós Károly Általános Iskola A Kós Károly Általános Iskola A Kós Károly Általános Iskola 
ünnepi hangversenyeünnepi hangversenyeünnepi hangversenye
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körjáték a szobor előtt

diákok és tanárok 
együtt énekeltek
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 I ntézményünk 1915 óta működik, pálya-
futását körzeti elemi iskolaként kezdte 
meg. A kerületi tanács 1959-ben hatá-

rozott úgy, hogy a több műszakban dolgozó, 
egyedülálló vagy gyermekeiket egyedül nevelő 
szülők gondjainak megoldására hetes otthont 
létesít. Az alsó tagozat oktatását kezdettől az 
intézményen belül oldottuk meg. A felsősök 
az egyes, majd a hármas iskolába jártak át. 
1961-ben az iskola épülete mellé a szomszéd-
ságban működő óvoda épületét is megkaptuk. 
1964 óta önálló, nyolcosztályos belső iskolával 
rendelkezünk. 1975-től a főváros az iskola és 
a hetes otthon fenntartója.

A tetőteret 1994-ben építették be, így az 
egykori hálótermek barátságos szobákká, 

kuckókká szelídültek. 2004-ben csodaszép, 
minden igényt kielégítő tornateremmel, te-
tőkerttel gazdagodott épületünk.

A gyermeklétszám a kulturált elhelyezés ér-
dekében az évek során folyamatosan csökkent. 
Ma 125 fővel működik az iskola és kollégium. 
Középiskolás csoportunkban érettségiig vagy 
a középiskola befejezéséig kísérjük tanítvá-
nyainkat. A gyerekek vasárnap estétől péntek 
délutánig tartózkodnak a kollégiumban. Az 
elmúlt 51 év társadalmi változásait, a hetes 
elhelyezést kérő családok belső szerkezetének 
átalakulását pontosan tükrözi az intézményben 
élő gyermekek családjainak összetétele. 

Az egyszülős családokban az iskolai prob-
lémák halmozódtak. Mára már tanítványaink 

többsége nehéz sorsú, magatartási és tanulási 
problémákkal küzdő gyermek. Gyakori a 
szegénység, a munkanélküliség a családok 
körében. Legfontosabb feladatunk, hogy meg-
felelő feltételeket teremtsünk számukra, hiszen 
életkörülményeik és szociális helyzetük miatt 
a családjukon belül nem tudják megkapni 
a tanuláshoz, művelődéshez, fejlesztéshez, 
tehetségük kibontakoztatásához szükséges 
feltételeket.

A toleráns belső iskola és a kollégium szoro-
san együttműködik. A gyerekek gondozását, 
ellátását, a család pótlását a nevelő-oktató 
munkával együtt kell megoldanunk. Nevelő-
ink, tanítóink, gyermekfelügyelőink összehan-
golt munkával igyekeznek a fokozott figyelmet 
igénylő, hátrányos körülmények közül induló 
gyerekeket olyan helyzetbe hozni, hogy a 
mai kor követelményeinek megfelelhessenek, 
sikeres, kiegyensúlyozott felnőttekké válhassa-
nak. Ehhez minden elérhető eszközt igénybe 
veszünk. A fejlesztő csoportok, a könyvtár, a 
gazdagító és számítástechnikai foglalkozások, 
a szakkörök és kézműves foglalkozások mind 
ezt a célt szolgálják. Minden évben két tábort 
szervezünk: egy vándortábort és egy üdülőtá-
bort. Ezekben a táborokban hazánk legszebb 
tájait barangoljuk be a gyerekekkel. Az alsó 
tagozatosok a tavaszi időszakban erdei iskolába 
mennek. Képzőművészeti, média- és dráma-
szakköreinkkel tehetséges tanítványainkat 
erősítjük. A család pótlására szolgál például 
a főzőcske szakkörünk, melyen a gyerekek 
a konyhában sütnek-főznek, majdnem úgy, 
mint otthon. Mivel a hét minden napját a 
kollégiumban töltik, színházba és kiállításokra 
is velünk járnak. Főállású szabadidő-szervező 
segít a nevelőknek és tanároknak a szervezési 
munkálatokban.

Hagyományos ünnepeink és eseményeink 
a kollégiumhoz és az iskolához való szoros 
kötődést erősítik. A hetes otthon 2009-ben 
ünnepelte fennállása 50. évfordulóját. Ez 
az ünnepségsorozat jó alkalmat teremtett 
arra, hogy egykori és mai tanítványaikkal, 
munkatársainkkal együtt visszatekintsünk 
programokban és eredményekben gazdag 
múltunkra.

Szikora Györgyi tanítónő,
az alsó tagozatos munkaközösség vezetője

Otthon, WekerlénOtthon, WekerlénOtthon, Wekerlén

A  fényképeket a Hungária Általános Iskola és Kollégium fotó 
szakkörének tagjai készítették. A szakkör vezetője Vér Pál.

Wekerlén négy, nagyjából egyforma iskolaépület áll. 
A negyediket – a „négyest” – legtöbben alig ismerik, hiszen nem 
csak a telep gyermekeit szolgálja. Ebben az épületben a főváros 
nehézsorsú gyermekeinek hétközi ellátását biztosítjuk. 
Az elmúlt 51 év során sokféle nevünk volt már, a lényeg 
azonban 1959 óta változatlan.
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A névváltoztatást mi kezdeményeztük, 
több okból:

1. Akik nem ismerik az intézményt, a név 
hallatán nem tudták, hogy közművelődé-
si intézményről, művelődési házról van szó. 
Ehelyett szociális vagy nevelési-oktatási intéz-
ményre asszociáltak: játszóházra, árvaházra, 
nevelőotthonra, magánóvodára, gyermek-

vigyázóra, módszertani intézetre stb. Sokan 
kevertek bennünket az országos alapítványi 
iskolahálózattal, a Gyermekház Általános 
Iskolával is. 

2. Művelődési házunk több évtizede ko-
moly és színvonalas felnőttprogramokat is 
szervez. 

3. Szeretnénk a tizenéveseket is megcélozni 
programjainkkal. Tapasztalatunk szerint a 

gyermekház név hallatán ez a korosztály nem 
szívesen jön el a nekik szóló programokra.

A névváltoztatás két fő célja:
1. Az alapvető célközönséget (gyermekek, 

családok) megőrizve színvonalas kulturális 
programokat nyújtani minden korosztály-
nak. 

2. Ismertté és vonzóvá tenni az intézmény 
tevékenységét a környező kerületekben is, akár 
fővárosi szinten is. Nagyon bízunk benne, hogy 
régi és új látogatóink elfogadják új nevünket! 

Tudjuk, hogy sokan még egy ideig a gyer-
mekház nevet fogják használni, amit termé-
szetesnek tartunk. Az intézmény új néven 
való megjelentetése a különböző csatornákon 
folyamatos feladat számunkra.

WKK

Új nevünk: Wekerlei Kultúrház és Könyvtár (WKK)Új nevünk: Wekerlei Kultúrház és Könyvtár (WKK)Új nevünk: Wekerlei Kultúrház és Könyvtár (WKK)

 Talán már sokan értesültek a helyi médi-
ából arról, hogy a Wekerlei Kultúrház és 

Könyvtár Kós Károly tér 15. szám alatt álló kis 
könyvtárának fejlesztésére 2010-ben egy EU-s 
pályázaton 20 298 715 forintot nyert el a pályá-
zat benyújtója, a XIX. kerületi Polgármesteri 
Hivatal. A siker nem kis büszkeséggel tölti el a 
WKK munkatársait, hiszen az ötlet, a pályázat 
megírása tőlünk származik, és konzorciumi 
partner nélkül nyertük el az ösz-
szeget. A pályázat a „Tágra nyitott 
ajtó” címet kapta, kifejezve ezzel 
a könyvtár szellemiségét. Bár az 
arra járók még sokszor lehúzva 
látják a redőnyt, a könyvtárosok 
a fejlesztés megvalósulása után 
a nyitvatartási időt is szeretnék 
meghosszabbítani. 

A pályázat elsősorban informa-
tikai fejlesztésekre vonatkozott: 
egy önálló, kétnyelvű honlap kialakítására, a 
könyvállomány adatainak egy integrált könyv-
tári rendszerbe való bevitelére, valamint az 
ehhez szükséges eszközök beszerzésére, illetve 
rendhagyó órák, olvasáskultúrát népszerűsítő 
rendezvények megtartására. 

A pályázatot a fenntartható fejlődés elve 
szerint fogalmaztuk meg. Ez azt jelenti, hogy a 
megvalósítás során helyi szolgáltatókat veszünk 
igénybe, igyekszünk újrahasznosított anyagokat 
használni, a rendezvényeken előtérbe kerül a 
környezetvédelem. 

A pályázatban ezt a szemléletet képviseli a 
„Végy egy könyvet – Tégy egy könyvet!” akció. 
Szeretnénk a könyvtár előtt egy olyan épít-
ményt, tárolót felállítani, amelybe az arra járók 
betehetnek egy könyvet vagy folyóiratot, és ki 
is vehetnek belőle. Ez amolyan „önkiszolgáló” 

alapon fog működni az 
újrahasznosítás és a közös 
használat jegyében. Ter-
mészetesen a könyvtáros-
ok kontrollálják a tároló 
működését. Londonban 
tudunk olyan példát, ahol 
hasonló „önműködő 
könyvtárat” rendeztek 
be egy telefonfülkében. 

A február 12-én meg-
rendezett Zöld szombaton sok jó ötletet kap-
tunk a résztvevőktől a tárolóra vonatkozóan. 
Hogyan nézzen ki? Hogyan zárjuk? Hogyan 
tároljuk és rendszerezzük benne a könyveket? 
Szeretnénk a tárolóban elhelyezve és online 
módon (a honlapon) is egy fórumot létrehozni, 

ahol az olvasók kicserélhetik tapasztalataikat az 
elolvasott könyvekről, vagy éppen egy keresett 
könyv után érdeklődhetnek. 

Arra törekszünk, hogy a wekerleiek és 
minden arra járó magáénak érezze ezt a kez-
deményezést. Éppen ezért szívesen vesszük a 
lakosok ötleteit a „Tégy egy könyvet – Végy 
egy könyvet!” programra vonatkozóan, de 
a könyvtár működésével kapcsolatban is. 
Szeretnénk kibővíteni szolgáltatásainkat, pl. 
fénymásolással, diafilm- és játékkölcsönzéssel. 
Mit látna még szívesen a könyvtárban? Milyen 
ötletei vannak? 

A nyitvatartási időben könyvtárosaink 
szívesen veszik javaslataikat, de megírhatják 
azokat a wekerlei.konyvtar@gmail.com e-mail 
címre is. 

Minden könyvet és közösséget szerető em-
bert szeretettel várunk a könyvtárban!

Szabó Mária igazgató

2011. május 7-én, szombaton 15.00 órától kerül sor a „Fogadj örök-
be egy fát Kispesten!” program zárására a WKK-ban. 

A program meghirdetése óta csaknem 100 facsemetét fogadtak 
örökbe a lelkes környezetbarátok, a fácskák nagy része a Wekerletelepen 
található. A XIX. kerületi Polgármesteri Hivatal támogatásának 
köszönhetően a facsemetékről készült rajzokat, kollázsokat, festmé-

nyeket, fotókat, verseket stb. a május 7-i rendezvényen egy mutatós, 
színes kiadvány formájában kézbe is vehetik az érdeklődők.

Mindemellett az alkotásokból kiállítást is rendezünk. A műveket 
szakértő zsűri bírálja el, és a legszebb alkotások készítői értékes juta-
lomban részesülnek. A támogatást a Richter Gedeon Nyrt. nyújtja.

A szorgalmas alkotók az egyéves program folyamán virtuális fabatká-
kat gyűjthettek, melyekért cserébe ezen a napon jutalmat kapnak.

Ezen a rendezvényen Madárbarát mintakertet is felavatunk.
A részvétel ingyenes!

NYITNIKÉK – egy májusi, madárbarát rendezvény
Kiállításmegnyitó, könyvbemutató és kertavatás, a „Fogadj 
örökbe egy fát Kispesten!” program résztvevőinek díjazása

A Wekerlei gyermekház és Családi könyvtár elnevezése
a polgármesteri hivatal képviselőtestületének döntése értelmében

2011. március 17-től megváltozott. 
Új nevünk: Wekerlei kUlTÚrHáz és köNyVTár (Wkk)

„Tégy egy könyvet – Végy egy könyvet!”„Tégy egy könyvet – Végy egy könyvet!”„Tégy egy könyvet – Végy egy könyvet!”
Új kezdeményezés a Kós 
Károly téren

alapon fog működni az 
újrahasznosítás és a közös 
használat jegyében. Ter
mészetesen a könyvtáros
ok kontrollálják a tároló 
működését. Londonban 
tudunk olyan példát, ahol 
hasonló „önműködő 
könyvtárat” rendeztek 
be egy telefonfülkében. 

A február 12-én meg

A könyvtár jelenlegi  
nyitva tartása:

Hétfő  9.00-12.00
Kedd ZÁRVA
Szerda  14.00-19.00
Csütörtök  9.00-12.00
Péntek 14.00-19.00
Szombat 9.00-13.00

Cím: 1192 Budapest, Kós Károly tér 15.
Tel: 06-1-282-9634

e-mail: wekerlei.konyvtar@gmail.com
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Rajzpályázati felhívás gyerekeknek
Felhívás kisállatot tartó gyermekek részére
Hozd be kedvenc kisállatodat a június 11-én, szombaton 15.00 
órától megrendezendő kisállat-szépségversenyre! 

A szakértő zsűri elbírálása alapján állateledelt és egyéb állattar-
táshoz szükséges kiegészítőket nyerhetsz!
A versenyre nevezhető állatok: rágcsálók (egér, hörcsög, tenge-
rimalac, nyúl, degu, csincsilla)
szabályok: Veszélyes állatokat vagy bármilyen betegségben szen-
vedő állatot behozni tilos! Az állatok csak terráriumban vagy egyéb 
tárolóban hozhatók be. A gazdik csak 18 éven aluli gyermekek 
lehetnek.

A nevezéshez előzetes jelentkezés szükséges, melyet május 7-ig 
lehet leadni a szervezes.wekerle@gmail.com e-mail címen vagy 
személyesen a Gyermekházban!

A részvétel ingyenes.

 A Wekerletelep különleges hely. A sajátos hangulat, a rengeteg 
zöld felület, az egységes stílusú épületek is vonzhatják ide 

nagy számban a művészeket, akiket ugyanúgy befogad a Wekerle, 
mint a fiatal családokat.

Dédelgetett álmunk, hogy a wekerlei művészekkel szorosabb 
kapcsolatot építsünk ki, és velük együttműködve közös rendezvényt 
szervezzünk elsősorban a gyerekeknek, családoknak, de minden 
Kispesten és távolabb élő embernek is. 

Így született meg a Wekerlefeszt gondolata.  A WKK udva-
rán „Művészkert” cím mel sátras kirakodóvásárt rendezünk, az 
egyes termekben mesterségbemutatókra kerül sor. Lesz író-olvasó 
találkozó, valamint kerekasztal-beszélgetés, filmvetítés, pódium-
beszélgetés, koncert, közös örömzenélés, a gyerekeknek mesélés, 
hangszerbemutató.

Kisorsoljuk a 2011. tava szi 
pecsétgyűjtő akciónk nyer-
teseit, akiknek vásárlási utal-
ványt és egyéb értékes nye-
reményeket ajándékozunk. A 
pecséteket a hétvégi (szombati) 
programjainkon részt vevők a 
műsorfüzet pecsétgyűjtő olda-
lán gyűjthetik.
A részvétel ingyenes!

 Már négy éve, hogy minden hónap 
utolsó szerda délutánján össze-
gyűlnek az Őszikék klub barát-

kozni vágyó tagjai, hogy süteménymajszolás 
és teakortyolgatás közben megvitassák az élet 
nagy dolgait. No és az elkövetkező időszakra 
vonatkozó terveket, lehetőségeket, progra-
mokat. Merthogy azokból akad bőven, csak 
győzzenek mindent megvalósítani! 

A hölgykoszorúból álló társaság kellemes 
csivitelése betölti a WTE klubhelyiségét, és 
persze mindig akad valami nevetnivaló. 

Vozáriné Béres Márta, 
a klub vezetője f iatalos 
lendülettel tartja össze a 
csapatot. 

„A klubba járó legszű-
kebb mag 6-8 ember, de 
általában többen vagyunk 
egy-egy szerda délutánon” 
– meséli. „Fokozatosan ver-
buválódott össze a csapat, 
szájról szájra terjedt a klu-
bunk híre, de olyan is volt, 
akit a kertjében szólítottam 

le tavaszi palánták ültetése közben. Mindenki 
szívesen jár ide, hiszen itt egyrészt kíván-
csiak vagyunk egymásra, másrészt tartalmas 
programokat szervezünk. Voltunk már együtt 
a felújított gödöllői kastélyban, a Nemzeti 
Múzeum Királylányok messzi földről c. 
kiállításán, a Petőfi Irodalmi Múzeumban, 
végigjártuk Székesfehérvár belvárosát és 
templomait, szóval igyekszünk mindig 
valami értékes, a korosztályunkat érdeklő 
kulturális programot szervezni. Olyan is 
volt, hogy valamelyikünk otthonában tar-

tottunk filmvetítést, néha pedig csak megy 
a körtelefon, és sétálunk együtt az éppen 
virágba boruló Wekerlén.”

Az Őszikék klub számos önkéntes munká-
ban is részt vesz, ők csomagolják a karácsonyi 
adományokat, segítik a wekerlei Mikulás 
munkáját is, és jó néhány helyi rendezvény 
háttérmunkáját biztosítják. Több éven át 
gyártották például a gyerekek számára a 
téltemetés során használt télűző csörgőket, 
dobozokat. A Wekerle újság kihordásában 
is részt vesznek.  „Nehogy azt gondolja ám 
valaki, hogy ez holmiféle zárt klub!” – fűzi 
tovább gondolatait Márta. – „Bárki csatlakoz-
hat hozzánk, aki vágyik egy kis szellemi és 
fizikai kimozdulásra, változatos programokra. 
Az idei terveink között szerepel például még 
színház- és múzeumlátogatás, valamint egy 

pécsi kirándulás vonattal, mert 
kíváncsiak vagyunk a Zsolnai 
Múzeum kincseire. És ahogy a 
szólás is mondja: aki kíváncsi, 
sosem öregszik meg!” (Vagy 
Önök nem így ismerik?) 

Az összejöveteleket min-
den hónap utolsó szerdáján 
18 órától a WTE helyiségében 
(Kós Károly tér 10.) tartják. 
Minden érdeklődőt szeretettel 
várnak! 

Szilágyi Szabina

Az Őszikék klub ősz hajú TavaszkáiAz Őszikék klub ősz hajú TavaszkáiAz Őszikék klub ősz hajú Tavaszkái
– Wekerlei nyugdíjas klubdélutánok– Wekerlei nyugdíjas klubdélutánok– Wekerlei nyugdíjas klubdélutánok

Wekerlefeszt: Wekerlefeszt: Wekerlefeszt: 
augusztus 27. szombataugusztus 27. szombataugusztus 27. szombat
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Felhívás apukáknak és gyerkőceiknek
Kortól függetlenül várunk minden lelkes, bátor, játékos kedvű 

és gyermeklelkű édesapát és csemetéiket a
június 4-én, szombaton 10 órától megrendezendő

Apák napján a Wkk-ban!
Szurkolni természetesen az édesanyák is eljöhetnek.

Minden apuka meglepetés ajándékot kap!
A részvétel ingyenes.
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 Marika barátnőmék 2000-ben költöz-
tek a telepre. Nem tősgyökeresek 
tehát, csak afféle „bevándorlók”, 

akárcsak mi. Mikor házukat megvették, sejtel-
mük sem volt róla, hogy nemcsak egy csendes 
utcában fekvő, sok fával körbeölelt, a város 
zajától távol eső otthont kaptak, hanem egy új 
életérzést, életmódot és egy közösséget is. A 
Wekerle tehát felnőtt életük választott hazája, 
a lokálpatriotizmus pedig az évek során szépen 
gyökeret vert a szívükben. 
Amikor Marikáékhoz megérkezem, már 
javában folyik a sürgés-forgás. A család leg-
fiatalabb tagja, az egyéves 
Lukács édesdeden alszik 
a babakocsiban, a kertben. 
Marika édesanyja, Dragica 
néni épp a tésztát egyengeti 
ki a tepsiben, erre jó adagnyi 
lencsét szór. De hát előre-
futottam kicsit.

– Mi készül? – szimato-
lok bele a levegőbe.

– Póréhagymás lepény, 
nézd, mindjárt összedobjuk 
a tölteléket hozzá.

– Először a tésztát csináltad meg? 
– Igen, nagyon egyszerű. A vajat összeke-

vertem a sós liszttel, majd a folyékony hozzá-
valókkal, aztán egy félórácskára fóliába tekerve 
bedobtam a hűtőbe. Most pedig kinyújtva 
beleegyengettem a sütőpapírral bélelt tepsibe – 
úgy, hogy egy kis pereme legyen. Aztán anyu 
megszórta lencsével, ezzel fogjuk elősütni. A 
lencse nehezéknek szolgál, hogy a tészta ne 
emelkedjen meg. 

Közben szélsebesen dolgozik, a szalonna 
helyett pulykasonkát használ, mert a ház ura 
nem eszik disznóhúst – de én lelki szemeim 
előtt máris látom, hogy a piacon szép szelet 
húsos szalonnát fogok venni, és abból készítem 
el ezt a fantasztikus receptet. A sonka egy 
pillanat alatt kockákra vagdosva, a póréhagy-
ma-karikák csak úgy kipenderülnek Marika 
kése alól, a sajt meg mintha magától táncolna 
a reszelőn. A sonkát pár perc alatt megpárolja 
a vajon, majd rádobja a felkarikázott pórét, és 
fedő alatt, mérsékelt tűzön puhára párolja. 
Közben egy mélyebb edényben összekeveri 

a tojást a tejszínnel és a reszelt sajttal, sóval, 
borssal, szerecsendióval és egy kis kakukkfűvel 
ízesíti. Ezt keveri hozzá a póréhagymához, 
amit már időközben levett a tűzről. 

A tésztát 10 percre elő kell sütni, mert az 
még ugyebár teljesen nyers, miközben a töl-
telékünk már nagyjából megsült. A 10 perc 
elteltével a lencse (lehet bab is) átadja helyét a 
pórés masszának. Látom Marika mozdulatai-
ból, hogy milyen örömmel dolgozik, miközben 
a tölteléket rásimogatja a tésztára. A tepsi beke-
rül a sütőbe, szusszanás következik. Kilesünk 
Lukácsra, még javában húzza a lóbőrt.

– Látod azt a két hársfát innen a konyha-
ablakból? Azok az én kedvenceim. Minden 
évszakban szépek, persze ilyenkor, tavasszal 
különösen. Másik kedvencem a közelünk-
ben levő Hársfavirág tér, amióta felújították, 

szépen benépesült. Hol egy sze-
relmes pár, hol egy babakocsis 
kismama, hol egy nénike pihen a 
padján. Ez a régen eléggé piszkos 
szelektív hulladékgyűjtő sziget 
teljesen újjászületett, nem csak 
formájában, de hangulatában is. 
Nem költöznék el a Wekerléről 
semmi pénzért – imádom a te-
reket, a házakat, az utcákat, és 
hogy az itteniek mindig olyan 
segítőkészek, jobban törődnek 
egymással, mintha csak falun 
vagy kisvárosban laknánk. 

Közben visszatérünk a konyhai 
teendőkhöz, és miközben a tészta a sütőben sül, 
Marika feldobja főni a brokkolikrémlevest. Ez 
a roppant egyszerű, valószínűleg sokak által 
ismert leves egészen új ízvilágot kap néhány 
keleti fűszerrel megbolondítva. 

– Először a fűszereket pirítom meg egy 
kicsit vajon, hogy a zamatuk jobban előjöjjön. 
A chilipaprikát a mélyhűtőben tartom, mert 
úgysem használok el egyszerre egy egészet. 
A fűszerek után következik az apróra vagdo-
sott hagyma és fokhagyma. A friss gyömbért 
(egészen kevés kell csak belőle) az apró lyukú 
reszelőn reszelem le, mert akkor jön ki a leg-
jobban az íze, a szálkás részét pedig felfogja a 
reszelő (na, mindig tanulok valamit, én eddig 
mindig a nagylyukút használtam).

A piruló fűszerek illata belengi az egész 
konyhát. Most következik a megmosott és 
felvagdosott brokkoli, amit egy kicsit össze 
kell forgatni a fűszerekkel. Közben Marika a 
vízforralóban felforral kb. 1 l vizet, azt önti rá 
a brokkolira, hogy bőségesen ellepje. 

Mi rotyog a fazékban? Mi rotyog a fazékban? Mi rotyog a fazékban? 
– avagy a wekerlei konyhák műhelytitkai– avagy a wekerlei konyhák műhelytitkai– avagy a wekerlei konyhák műhelytitkai

Brokkolikrémleves 
keletiesen fűszerezve és 
póréhagymás lepény

póréhagymás lepény
Hozzávalók a tésztához:
●  20 dkg finomliszt, 1 kk. só
●  10 dkg hideg, kockára vágott vaj
●  1 tojássárgája
●  3-4 ek. jéghideg víz
Hozzávalók a töltelékhez:
●  2-3 póréhagyma 
●  8 dkg húsos szalonna
●  5 dkg vaj
●  2 tojás
●  2 dl tejszín
●  10 dkg markáns ízű sajt (legjobb parmezánból, de választhatunk bármilyen másik sajtot is)

Brokkolikrémleves
●  ¼ kk. római kömény,
●  ¼ kk. barna mustármag
●  ¼ kk. koriandermag
●  pár currylevél (elhagyható)
●  1/3 chilipaprika
●  kevés gyömbér (lehet por is)
●  1-2 gerezd fokhagyma szeletelve
●  1 kisebb fej hagyma
●  1 közepes nagyságú brokkoli
●  2 kis fej krumpli
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– Sűrítésnek krumplit használok, mert az 
diétásabb, mint a tejszín – nevet, de én is neve-
tek, mert a leves színén látom, hogy mégiscsak 
öntött bele egy kis tejszínt is, ami persze nem 
rontotta el. Megkóstolom: mennyei, és még 
köszönőviszonyban sincs az én hétköznapi 
brokkolikrémlevesemmel.

Időközben megsült a lepény is, a tepsi az 
ebédlőasztalra kerül. Az ínycsiklandó illatokra 
lassanként előszivárognak a család férfitagjai 
is, mind a négyen. És Lukács is felébredt 
már, szőke fejét szégyenlősen Marika vállába 
fúrja. Kapok egy kis kóstolót a lepényből is – 
fenséges. Aztán ideje elköszönni, mert rám 
is éhes szájak várnak otthon. Hazafelé menet 
elhatározom, hogy feltétlenül kipróbálom 
mindkét receptet! 

Szilágyi Szabina
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Horvátországba 
készül az idén?

•�Honlapunkon�számos szálloda�
és�apartman�közül�válogathat.

•�Egyedi�ajánlatok,�kedvező�árak.

•�Mobil�irodánk�a�19.�kerületen�
belül�ingyenesen�házhoz�megy.

Ezen kupon felmutatójának 
egész szezonban

8%
kedvezmény jár.

www.pihiszuszi.hu

Wekerlei mozgás-műhely – órarend
Honlap: www.wekerleimozgasmuhely.hu Tel: 70/381-61-22. 28-28-445, 70/945-08-96

 HÉTFŐ KEDD SZERDA CSÜTÖRTÖK PÉNTEK SZOMBAT

 KÖZÖSSÉGI HÁZ  (XIX., Pannónia út 26. templomkert)
   8.00 Gerinctorna    Gerinctorna 
   9.05 Pilates  Gerinctorna 90'  Tai Chi
     

TORNATEREM (XIX., Hungária út 28.–Vonás utca sarok)
  8.00      Gerinctorna

 
17.00 Vuk-torna Pilates Játékos Vuk-torna Gerinc-
  kezdő  gerinctorna  torna

 18.00 Gerinctorna Alakformáló  Alakformáló Alakformáló Zumba
   nyújtás tréning tréning 
 
19.00

 Gerinctánc Wu Shuang kínai Hastánc Gerinctorna Hastánc
  gerinctorna haladó  kezdő 
 
20.05

 Zsírégető  Hastánc Jóga  Hastánc
 alakformáló Zumba középhaladó  gyakorló óra haladó

Alapozó terápia (fejlesztő gyermektorna) minden nap 14–19 óráig. Jelentkezéseket fogadunk a 2011. szeptemberében induló csoportokba.

R.ing Bt.
Rothman Krisztina

www.ring.eoldal.hu
ingatlanközvetítés

30-223-0986
ring@digikabel.hu

Kedves Ügyfelem! 2011-ben is a megszokott, színvonalas 
szolgáltatással, barátságos jutalékkal és változatos lakáskínálattal 

állok rendelkezésére! Tájékozódjon referenciáimról a honlapomon és
hívjon,

ha új otthonát keresi vagy meglévő ingatlanát szeretné eladni!

NYELVTANFOLYAMOK KISPESTEN
Angol, német, spanyol, francia, olasz, orosz nyelvoktatás

40 órás, 10 hetes tanfolyamaink délelőtt, délután és szombaton, 
wekerlei helyszíneken, minden tudásszinten indulnak

Áraink: 35.800 Ft – 44.000 Ft/40 óra.
Jelentkezés szintfelmérésre: telefonon, on-line, vagy személyesen 

A csoportokhoz való csatlakozás folyamatos.

Speciális ajánlatok: • Kihelyezett vállalati tanfolyamok 
• Távoktatás • Külföldi nyelvtanfolyamok szervezése • Nyári 

intenzív tanfolyamok

Nyelviskolánk: 
• a FAT által akkreditált intézmény

• az Euro vizsgaközpont angol és német akkreditált vizsgahelye
• program-akkreditációkkal rendelkezik (angol PL-3915/28, spanyol PL-3239/1, 
német PL-3914/11, francia PL-3124/1 és olasz PL-1834/1), ezért a tanfolyamok 

ÁFA-mentesek!



MINÕSÉGI

FA NYÍLÁSZÁRÓK

GYÁRTÁSA

Ajtóinkat és ablakainkat lucfenyõbõl és boroviból gyártjuk.

Szabványmérettõl eltérõen egyedi darabokat külön

megrendelésre is vállalunk. Spaletta, zsalugáter gyár tása.

Nyílászáróink felületkezelését és beszerelését is vállaljuk.

Fe lmérés és  ára ján la t  kész í tése ingyenes.

Wekerlén számos referenciánk megtalálható.

Elérhetõségeink:

2220 Vecsés, Liszt F. u. 5.

Tel./fax: 06-29/352-053, Mobil: 06-20/962-1314

info@bartfa.hu, www.bartfa.hu

Mielőtt cserél, számoljon! Megéri!
Német szabadalom.

Meglévő nyílászárója hő- és 
hangszigetelését megduplázzuk egy speciális 

pótüveg felszerelésével és a rendszerhez tartozó ablakrés 
tömítő szalag felragasztásával.

A cseréhez képest 1/3 árban, 
bontási munkálatok nélkül!

A Wekerlei ablakok ideális 
megoldása, akár 1 héten belül!
További információ:	 www.duploablak.hu

	 06 20 533 9164
	 duploduplex@t-online.hu

 

A HIRDETÉS FELMUTATÓJA  10%  KEDVEZMÉNYT KAP!




